
İ
STANBUL’DA şiddetli sağanak etkili oldu. 
Mega kentte cadde ve sokaklar göle döndü. 
Taşkınların meydana geldiği bazı ilçelerde 

araçlar sular altında kaldı. Sarıyer’de de kuvvet-
li yağış nedeniyle yolun çökmesi sonucu park 
halindeki bir pikap ile kamyonet dereye düştü. 
Aynı bölgede taşan sular, yakındaki bir restoranın 
bodrum katına kadar ulaştı ve iş yerini kullanıl-
maz hale getirdi. Olayın ardından AFAD, itfaiye 
ve AKUT ekipleri hızla bölgeye sevk edildi. Ekip-
ler, restoran ve çevresindeki sel sularını tahliye 
ederek hasar tespit çalışmalarına başladı. İHA

İ
STANBUL etkili olan yağışlı ve 
soğuk hava, gece yarısından itibaren 
kuvvetli sağanak ve fırtınaya neden 

oldu. AKOM verilerine göre, gece yarı-
sından itibaren şiddetini artıran gök 
gürültülü sağanağın özellikle Arnavut-
köy, Sarıyer, Şişli, Bakırköy, Beykoz ve 
Üsküdar ilçelerinde etkili olduğu aktarı-
lan açıklamada, İstanbul’un farklı nok-
talarında metrekareye 5 ila 67 kilogram 
arasında yağış düştüğü kaydedildi. AA

NARKOTİK BASKININDA
POLİSE KAHPE KURŞUN

ÇATIŞMADA SALDIRGAN ÖLDÜRÜLDÜ
İSTANBUL Valiliği, Çekmeköy’de sabah saat-
lerinde Adnan Kahveci Caddesi üzerinde bulu-
nan bir eve narkotik operasyonu düzenlendiği-
ni duyurdu. Operasyon sırasında evin içinden 
emniyet ekiplerine açılan ateş sonucu Özel 
Harekat Şube Müdürlüğü’nde görevli polis 
memuru Emre Albayrak ağır yaralandı. Hasta-
neye kaldırılan polis memuru yapılan bütün 
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti. Vali-
lik, çatışmada saldırıyı gerçekleştiren 35 yaşın-
daki R.A.’nın öldürüldüğünü, Ç.A. ve C.A.’nın 
sağ ele geçirildiğini açıkladı.

MİLLETİMİZİN BAŞI SAĞ OLSUN
İSTANBUL Valiliğinden yapılan açıklamada, “Çek-
meköy İlçesinde narkotik operasyonunda ağır yara-
lanan polis memurumuz Emre Albayrak, kaldırıl-
dığı hastanede yapılan tüm müdahalelere rağmen 
kurtarılamayarak şehit olmuştur. Milletimizin başı 
sağ olsun” denildi. Şehit Emre Albayrak, İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Özel Harekât Şube Müdürlü-
ğü’nde görev yapan bir polis memuruy-
du. Mesleğine bağlılığı ve cesareti ile 
tanınan Albayrak, özellikle uyuşturucu 
ve organize suçlarla mücadelede etkin 
bir rol üstlenmişti. AA-İHA

KAHRAMAN POLİS EMRE ALBAYRAK ŞEHİT DÜŞTÜ
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Galatasaray’ın işi güç
ama hedefi mutlak üç

Van ve Antalya’da 
depremler yaşandı

Telefonlarda 8 
aylık süreç başlıyor

Ekrem İmamoğlu’nun 
diploma davası ertelendi

Meclis’te bütçe 
maratonu start aldı

Hatay’da dayı 
vahşeti!

GALATASARAY, UEFA Şampiyon-
lar Ligi’nin altıncı haftasında bugün 
deplasmanda Fransa Ligi temsilci-
si Monaco ile karşılaşacak. Fransa 
sınırlarındaki özerk Monako Prensli-
ği’ndeki II. Louis Stadı’nda yapılacak 
müsabaka, TSİ 23.00’te başlayacak. 
Karşılaşmada Hollanda Futbol Fede-
rasyonundan hakem Danny Makkelie 
düdük çalacak. 10’DA

AFET ve Acil Durum Yönetimi Baş-
kanlığı (AFAD), Van’ın Tuşba ilçesin-
de saat 22:17’de 4.6 büyüklüğünde 
deprem meydana geldiğini duyurdu.  
Depremin 6,11 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlendi. Gece saat 
03.31’de ise Antalya’nın Konyaaltı 
ilçesinde 4.3 büyüklüğünde bir dep-
rem oldu. AFAD Deprem Dairesi’nin 
verilerine göre depremin derinliği 
20.75 kilometre olarak ölçüldü. AA

YURT dışından alınan telefonla-
rı kaydettirmeden kullanmak için bir 
takvim yılının dolmasına çok az bir 
süre kaldı. 1 Ocak 2026 tarihinden 
itibaren yurt dışından alınan telefon-
lar eğer kapanmışsa yeniden kullanı-
labilecek. Böylelikle 57 bin lira öde-
mek zorunda kalmayacaksınız. AA

İSTANBUL Büyükşehir Belediye-
si’ne yönelik soruşturmada tutuklu 
bulunan Ekrem İmamoğlu’nun lisans 
diplomasının sahte olduğu iddiasıy-
la açılan dava 16 Şubat 2026 tarihine 
ertelendi. Duruşma Silivri’deki Mar-
mara Kapalı Ceza İnfaz Kurumu Yer-
leşkesi’nde görüldü. Davada İdari 
Mahkemesi’nin kararı beklenecek. AA

MECLİS’TE komisyon aşaması 
tamamlanan 2026 Yılı Merkezi Yöne-
tim Bütçe Kanun Teklifi’nde 14 gün 
sürecek Genel Kurul mesaisi dün 
başladı. Kamu idarelerinin bütçe ve 
kesin hesapları üzerindeki müzakere-
ler 9 turda ele alınacak. Mesai kesin-
tisiz 14 gün sürecek. Bütçe maratonu 
sırasında Meclis’e ziyaretçi alınmaya-
cak, siyasi partilerin grup toplantıları 
da yapılmayacak. AA-İHA

HATAY’IN Reyhanlı ilçesinde 2 gündür 
kayıp olarak aranan 10 yaşındaki A.A, 
baraj kıyısında kayaların altında yaralı 

olarak bulundu. Ekipler, A.A’nın dayısı M.E. 
tarafından Reyhanlı Barajı’nın çevresine 
götürüldüğünü belirledi. Ekiplerin çalışma-
sı sonucunda çocuk, Mehmetbeyli mevkiin-
deki arazide bulundu. Vücudunun bir kısmı 
toprak altında olan ve darp sonucu başın-
dan yaralandığı belirlenen çocuk,  Reyhanlı 
Devlet Hastanesine kaldırıldı. A.A, burada-
ki ilk müdahalenin ardından Hatay Mustafa 
Kemal Üniversitesi Araştırma ve Uygulama 
Hastanesine sevk edildi. Dayı M.E. ise gözal-
tına alındı. 3’TE

İstanbul’da metrekareye 67 kilogram yağış düştü

SARIYER’DE YOL ÇÖKTÜ
ARAÇLAR DEREYE UÇTU!

Kara kış 
bastırmaya 
başladı

YURDUN büyük bölümünde yeni haf-
tada hava daha da soğuyor. Meteorolo-
ji 8 ile kuvvetli kar, 3 ile de kuvvetli sağa-
nak uyarısı yaptı. MGM; Bitlis, Erzurum, 
Hakkari, Muş, Siirt, Van, Batman ve Şır-
nak’a sarı kodla kuvvetli kar yağışı uya-
rısı yaptı. Kar yağışı bölgede çarşamba 
gününe kadar sürecek. Adana, Mersin ve 
Hatay çevrelerinde ise sağanak yağış kuv-
vetli olacak. Marmara’nın kuzeyi ile Batı 
Karadeniz ve Ege kıyılarında da kuvvetli 
rüzgar bekleniyor. AA

SÖYLE 
BİZE İSKİ
BU NASIL 

‘İŞ’ Kİ!

YETENEKLİ 
ÇOCUKLAR
ESERLERİNİ 
SERGİLİYOR12
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İstanbul Çekmeköy’de 
uyuşturucu baskınında 
polise ateş açıldı.
Ağır yaralanan polis 
memuru Emre Albayrak, 
kaldırıldığı hastanede tüm 
müdahalelere rağmen 
kurtarılamayarak şehit oldu. 
Silahlı saldırganlardan biri 
öldürülürken, ikisi yakalandı
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HEM acil hem de gün-
düz polikliniklerine sık 
başvuru nedenlerinden 
biri olarak öne çıkan 

çocuklardaki karın ağrısı, ciddi 
bir hastalığın habercisi olmaya-
biliyor. Çocuk Gastroenterolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. Nevzat Aykut 
Bayrak, polikliniklerine başvu-
ran 10 çocuktan 4’ünün karın 
ağrısı nedeniyle geldiğini ve en 
sık yakınmalardan birinin karın 
ağrısı olduğunu kaydetti. Bayrak, 
karın ağrısının nedenlerini ayırt 
etmenin kritik olduğunu vur-
gulayarak, “Fonksiyonel karın 
ağrısı uydurma değil, beynin 
ve bağırsakların birlikte verdi-
ği gerçek bir tepkidir. Çocuklar-
da bağırsaklar ikinci beyin olarak 
adlandırılır. Beyin ve bağırsak 
arasındaki sinir ağı, stres ve duy-
gusal yüklenmelerden doğrudan 
etkilenir.” ifadelerini kullandı.  

BESLENMEYE DİKKAT
Bayrak, beslenme alışkanlık-

larının karın ağrısını tetikleye-
bileceğine işaret ederek, “Abur 
cubur ve paketli gıdalar, çiko-
lata, cips, gazlı içecekler karın 
ağrısını tetikleyebilir, sebze ve 
liften fakir beslenme ise kabızlığı 
artırarak tabloyu ağırlaştırabilir. 
Beslenmeye dikkat etmek şart.”-
dedi. Karın ağrısının çocuğu 
gece uykudan uyandırması, oyu-
nunu bırakmasına yol açması, 
kusmanın görülmesi, dışkıda kan 
görülmesi veya çocukta yeter-
li büyüme görülmemesi durum-
larında mutlaka detaylı araştı-
rılmanın yapılması gerektiğinin 
altını çizen Bayrak, şunları kay-
detti: “Bunlar altta yatan ciddi 
hastalıkların habercisi olabilir. 
Fonksiyonel karın ağrılarında 
tedavinin amacı ağrıyı tamamen 
yok etmek değil, çocuğun yaşam 
kalitesini arttırmaktır” AA
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OKUL STRESI
KARIN 
AĞRITIR

Karın ağrısı şikâyetiyle hastanelere 
götürülen çocuklarda okul kaygısı 

ve sınav stresi tespit ediliyor. Ancak 
bu rahatsızlık ‘uydurma’ değil, 

beynin ve bağırsakların verdiği bir 
tepki olarak değerlendiriliyor.

AFYONKARAHISAR’DA iki 
hastanın, bacaklarından 
alınan kemik ve deri içe-
ren dokular, birin ayağına, 
diğerinin de eline nakledi-
lerek sağlıklı görünümüne 
kavuşmaları sağlandı.  6 yıl-
dır iyileşmeyen yarası bulu-
nan Mustafa Ordu ile yaşadı-
ğı iş kazası sonrası ayağında 
kırıklar oluşan Kemal Türk-
kan, Afyonkarahisar Sağ-
lık Bilimleri Üniversitesi 
(AFSÜ) Plastik Rekonstrük-
tif ve Estetik Cerrahi Ser-
visi’ne başvurdu. Doktor 
Öğretim Üyesi Arif Yılmaz 
ve ekibi tarafından yapı-
lan başarılı ameliyatlarla 

iki hastanın bacaklarından 
kemik ile deri içeren doku-
ları alınarak birinin eline, 
diğerinin de ayağına nak-
ledildi. Sağlıklarına kavu-
şan Ordu ve Türkkan, tabur-
cu edildi.

KAN AKIŞLARI NORMAL
Yılmaz, hastaların vücut-

larında hasar ve eksiklik 
bulunan dokularına nakil 
planladıklarını söyledi. İki 
hastaya da özel kemik ve 
deri eksikliğine uygun ame-
liyatlar gerçekleştirdikle-
rini anlatan Yılmaz, şunları 
kaydetti: “Hastaların bacak-
larından kemik ve deri içe-

ren dokuları aldık. Aldığı-
mız kemikli kısmı hastaların 
eksikliklerine göre şekillen-
dirdik. Alınan damarlı doku-
lar nakledilerek fonksiyo-
nel iyileşme sağlandı. Nakli 
yapılan kemik ve deri doku-
larının, mikrocerrahi sonra-
sında nakledildikleri yerler-
de canlılıklarını sürdürdüğü 
görüldü. Hastaların el ve 
ayağındaki doku eksiklerini 
tamamladık.” Yılmaz, başa-
rılı nakil sonrası mikroskop-
la Ordu ve Türkkan’ın el ve 
ayağına bakıldığında damar-
lardaki kan akışında prob-
lem görmediklerini dile 
getirdi. AA

Bacaklardaki dokular
el ve ayağa nakledildi

Bugün iç motivasyonunu güçlendireceğin bir 
gün olabilir. Hedeflerinde değişiklik yapma 

isteği artabilir ve yeni başlangıçlar için zihnin-
de planlar oluşabilir. Duygusal iletişimlerde 

açık ve dürüst olmak seni rahatlatacak. Sosyal 
ilişkilerde bağımsızlık ihtiyacın ön planda olsa 

da, destek almak ruhunu güçlendirebilir. 

Bugün duygusal hassasiyetin artabilir ve geç-
miş konular yeniden gündeme gelebilir. İç 
dünyanla dış beklentiler arasında yeni bir 
denge kurma ihtiyacı duyabilirsin. Maddi 

konularda yenilikçi düşünceler seni motive 
edebilir. Aile ve yakın çevre ile paylaşımlar 

duygusal olarak besleyici olabilir. 

Bugün içsel denge arayışın ön plana çıkabi-
lir ve ilişkilerde uyum ihtiyacın artabilir. Bazı 
konularda kararsız kalman normal fakat kendi 
iç huzurunu korumayı öncelik yapman önem-
li. Düşüncelerini paylaşmak seni rahatlatabilir. 
Kendine yönelik yeni kararlar alabilirsin. Sos-
yal ilişkilerde nazik iletişim seni besleyecek.

Bugün hedeflerini yeniden gözden geçirmek 
isteyebilirsin. Planlı ilerlemek seni güvenli 

hissettirecek ancak esneklik göstermeyi unut-
mamalısın. Maddi konularda doğru adımlar 
gündeme gelebilir. Aile veya yakın çevre ile 

destekleyici konuşmalar yapabilirsin. Disiplin-
li duruşun seni güçlendirecek. 

Bugün sakinliğini koruma ihtiyacı duyabilir-
sin. Maddi veya duygusal güven alanlarını 

güçlendirmek için bazı kararlar alman müm-
kün. Yakın ilişkilerde güven veren konuşmalar 
yapılabilir ve bu durum moralini yükseltebilir. 
Kendine yük olan bazı durumları geride bırak-

ma kararı alabilirsin. 

Bugün kendini ifade etme alanında güçlü 
olman mümkün. Yaratıcı fikirlerin dikkat 

çekebilir ve çevrendekiler tarafından takdir 
görebilirsin. Bir hedefe yönelik ilerleme sağla-
mak isteyebilirsin ancak acele etmemek önem-
li. Sosyal ilişkilerde sıcak bir iletişim kurulabi-
lir. Duygularını ifade etmek sana iyi gelecek.

Bugün derin düşüncelerin arttığı bir gün ola-
bilir. Eski bir konuyu zihninde çözme isteği 
doğabilir. İçsel gücün farkına vardıkça kendi 
gerçeklerini daha net göreceksin. Sosyal iliş-
kilerde güçlü bağlar kurabilir ve bazı kişilere 
karşı güven hissedebilirsin. Bir konuda dönü-

şüm yaşayabilirsin. 

Bugün fikirlerini açıkça ifade etmek isteyebi-
lir ve sosyal çevrende dikkat çekebilirsin. Yeni 

bağlantılar kurmak mümkün. İçsel bir konu 
üzerinde düşünmek ve duyguları anlamlan-
dırmak önemli olabilir. Kendine karşı dürüst 

olmak bazı şeyleri netleştirecek. Zihinsel 
rahatlama ihtiyacı duyabilirsin. 

Bugün zihinsel hareketlilik yüksek olabi-
lir ve farklı konular arasında gidip gelebilir-
sin. Kendini ifade etme ihtiyacı artarken sos-
yal paylaşımlar da dikkat çekebilir. Bir proje, 
fikir veya plan üzerinde önemli ilerlemeler 
kaydedebilirsin. Yeni bir bakış açısı kazan-

man seni cesaretlendirecek. 

Bugün detaylara odaklanma eğilimin yüksek 
olabilir. İş veya plan konularında ilerleme sağla-
mak için uygun bir gün. Maddi konularda karar 

almadan önce iç sesini dinlemek önemli ola-
cak. Aşırı düşünmek seni yorabilir, bu nedenle 
esnek olmak iyi gelebilir. Yakın çevreden gelen 

öneriler farklı perspektifler kazandırabilir. 

Bugün araştırma yapma, öğrenme ve keşfetme 
isteğin artabilir. Kendine yeni hedefler koya-

bilir ve bu hedefler için plan yapabilirsin. 
Sosyal ilişkilerde samimi iletişim seni besle-
yecek. Bir konuyu daha geniş bir bakış açısıy-
la değerlendirmek mümkün. İyimser enerjin 

seni motive edecek. 

Bugün sezgilerin oldukça güçlü ve içsel yönlen-
dirmelerin doğru hissi verebilir. Duygusal pay-
laşımlar seni besleyebilir ve güven veren konuş-

malar yapılabilir. Maddi konularda temkinli 
ilerlemek iyi olacak. Kendine zaman ayırmak iç 
huzuru artıracak. İçsel duyarlılığın yüksek olsa 

da güçlü bir kabulleniş geliştirebilirsin. 

Bugün içsel motivasyonunu geliş-
tirecek düşüncelere odaklanmak sana 
iyi gelebilir. Kendini sıkıştıran eski 
bakış açılarını yumuşatmak, zihni-
ni rahatlatabilir. Bir süredir beklet-
tiğin bir konunun aslında ilerleme-
ye hazır olduğunu fark edebilirsin. İç 
dünyanda “bundan sonra neye ihti-
yaç duyuyorum?” sorusunu sormak 
çok değerli olacak. Kendinle dürüstçe 
konuşmak, ilerleyişini daha sade hale 
getirebilir.

Bugün duyguların daha görünür 
halde olabilir, buna izin vermek içsel 
huzurunu artırır. Kendini yormadan 
kabulleniş geliştirmek, kırılganlıkları-
nı da yumuşatır. İçinde tuttuğun bazı 
düşünceler gün yüzüne çıkmak iste-
yebilir; bunları fark etmek bile hafif-
lik sağlar. Zihinsel sessizlik arayışın 
artabilir ve bu durum ruhunu denge-
leyecek bir alan yaratabilir. Kendine 
karşı nazik olman, günün en büyük 
şifası olabilir.

Bugün insanlar sana daha içten 
gelebilir ve bu durum ilişkilerine 
sıcaklık katabilir. Birinin düşüncele-
rini dinlerken aslında kendinle ilgili 
de bir farkındalık yaşayabilirsin. Kar-
şındakinin niyetini anlamaya çalış-
mak, duygusal yakınlık oluşturabilir. 
Sosyal bağlarda samimiyet arttıkça 
kendini daha rahat ifade etmen müm-
kün. Bir konuşma, bir duygu, bir 
düşünce seni güçlü bir iç bağlantıya 
götürebilir.

NÖROLOJI Uzmanı Prof. Dr. 
Murat Çabalar, demansın, 
alzheimer, vasküler demans, 
Lewy cisimcikli demans 
gibi birçok alt tipi olan, bey-
nin zaman içinde yıpran-
masıyla ortaya çıkan bir 
bilişsel bozukluklar grubu 
olduğunu söyledi. Çaba-
lar, demanstan korunmak 
için beyin sağlığını destek-
leyen beslenme tavsiyesin-
de bulunarak, “Akdeniz tipi 
beslenme önerilir. Zeytin-
yağı, balık (omega-3 açısın-
dan zengin), yeşil yapraklı 
sebzeler, kuruyemiş (ceviz, 
badem), meyve - özellikle 
yaban mersini gibi antioksi-
dan kaynaklı ve tam tahıllar. 
Aşırı şeker tüketimi, paket-

li gıdalar, kızartmalar, aşırı 
tuz, trans yağlardan kaçın-
mak gerekir” dedi. 

YÜRÜYÜŞ TAVSİYESİ
Çabalar, yaşam tarzında 

değişikliklerin de altını çize-
rek, “Düzenli fiziksel aktivi-
te; haftada 150 dakika yürüyüş 
bile demans riskini yüzde 35’e 
kadar azaltabiliyor. Sosyal 
aktivite; arkadaşlarla iletişim, 
sohbet, grup etkinlikleri zihni 
en güçlü koruyan alışkanlık-
lardan biri. Uyku düzeni; gece-
de 7-8 saat kaliteli uyku, beyin 
toksinlerinin temizlenmesi 
için kritik önemdedir. Tansi-
yon, şeker ve kolesterol kont-
rol edilmezse demans riski 
artıyor” dedi. İHA

UZMANLAR, özellikle 
bebekler için ciddi risk oluş-
turan bulaşıcı solunum yolu 
hastalığı RSV (respiratuvar 
sinsityal virüs) konusunda 
aileleri uyarıyor.  Uzman-
lar, bu virüsle mücadele 
için, hayatlarının ilk kışı-
nı yaşayan bebeklere antikor 
verilerek bağışıklık kazan-
dırılmasını tavsiye ediyor. 
Çocuk Sağlığı ve Hastalıkla-
rı Uzmanı Prof. Vefik Arıca, 
“RSV sıradan bir nezle 
değildir; bebeklerin bronş-
larına yerleşip nefes darlığı 
yapan en tehlikeli solunum 
virüsüdür” diyerek dikkat 
çekiyor.

Arıca, sözlerine şöyle 
devam etti: “RSV, çocuklar-

da hafif burun akıntısı ve 
öksürükle geçse de, bebek-
lerde ağır nefes darlığı, hızlı 
solunum, göğüste çekilme-
ler, beslenememe, oksijen 
düşüklüğü ve morarmaya yol 
açabiliyor. 3 ay altı bebekler, 
prematüre doğanlar, doğuş-
tan kalp hastalığı veya kro-
nik akciğer hastalığı olan-
lar ile bağışıklığı baskılanmış 
çocuklar en yüksek risk gru-
bunu oluşturuyor. Aile-
ler çoğu zaman ‘ateşi yok, 
nezle gibi’ diyerek geçiştiri-
yor. Oysa RSV önce kandırır, 
sonra nefesi keser. Ağır RSV 
bronşioliti geçiren bebeklerin 
yüzde 30-40’ında tekrarlayan 
hışıltı ve astım benzeri tablo 
gelişebiliyor” İHA

Akdeniz tipi beslenme
demanstan koruyor

Bebeğe RSV’ye karşı 
antikor verilmelidir

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

Mustafa Ordu ve Kemal Türkkan 
isimli hastalar bacaklarından 
alınan kemik ve deri içeren 
dokuların el ve ayaklarına 

nakledilmesiyle daha konforlu 
bir yaşam sürmeye başladı



SAMSUN’UN İlka-
dım ilçesinde 
seyir halinde alev 

alan otomobil söndü-
rüldü. Ankara Bulva-
rı’nda Samsunsporlu 
oyuncu Anthony Musa-
ba’nın kullandığı 34 
DAE 333 plakalı kira-
lık araç, seyir halindey-
ken motor kısmından 
alev aldı. 

Haber verilme-
si üzerine olay yeri-
ne sevk edilen Büyük-
şehir Belediyesi İtfaiye 
Daire Başkanlığı ekiple-
ri, alevleri kısa sürede 
söndürdü. Musaba’nın 
ailesiyle birlikte araç-
ta oldukları ve taksiyle 
olay yerinden ayrıldık-
ları öğrenildi. Alev alan 
otomobil, kullanılamaz 
hale geldi.

KULÜP: GEÇMİŞ 
OLSUN

Samsunspor Kulü-
bünden yapılan yazı-
lı açıklamada, Anthony 

Musaba’nın kullandığı 
kiralık araçta meydana 
gelen yangının itfaiye 
ekiplerince kısa sürede 
söndürüldüğü, futbol-
cu ve ailesinin olaydan 
yara almadan kurtul-
duğu belirtildi. Açıkla-
mada, “Oyuncumuza 
geçmiş olsun dilekleri-
mizi iletiyor, göstermiş 
oldukları hızlı müda-
hale için itfaiye ekip-
lerimize teşekkür edi-
yoruz” ifadelerine yer 
verildi. AA

HATAY’IN Reyhan-
lı ilçesinde kayıp 
olarak aranan Suri-
ye uyruklu 10 yaşın-
daki çocuk, vücudu-

nun bir bölümünün gömüldüğü 
topraktan yaralı halde çıkarılıp 
hastaneye kaldırıldı. Ekiplerin 
diyalog kurduğu çocuk, okul 
çıkışı dayısı tarafından kaçırıl-
dığını ve dövüldüğünü söyledi. 

İlçe Jandarma Komutanlı-
ğı ekipleri, Kurtuluş Mahalle-
si’nde oturan ailesinin 2 gün 
önce kayıp ihbarında bulun-

duğu A.A’nın bulunması için 
çalışmalarını sürdürdü. Güven-
lik kameralarının kayıtları-
nı inceleyen ekipler, A.A’nın 
dayısı M.E. tarafından Reyhanlı 
Barajı’nın çevresine götürüldü-
ğünü belirledi.

AMELİYATI İYİ GEÇTİ
İnsan Hak ve Hürriyetle-

ri (İHH) İnsani Yardım Vakfına 
bağlı arama kurtarma ekipleri-
nin de destek verdiği çalışma-
da çocuk, Mehmetbeyli mev-
kisindeki arazide bulundu. 

Vücudunun bir kısmı toprak 
altında olan ve darp sonucu 
başından yaralandığı belirlenen 
çocuk, sağlık ekibince Reyhan-
lı Devlet Hastanesine kaldırıl-
dı. A.A, buradaki ilk müdaha-
lenin ardından Hatay Mustafa 
Kemal Üniversitesi Araştır-
ma ve Uygulama Hastanesine 
sevk edildi.  Suçlamaları kabul 
etmeyen 30 yaşındaki dayı M.E. 
nöbetçi mahkeme tarafından 
tutuklandı. M.E.’nin, ‘taksir-
le yaralama’ suçundan 1 kaydı 
olduğu öğrenildi. AA-İHA

Kendisinden 2 gündür haber alınamayan 10 yaşındaki 
çocuğun dayısı tarafından dövüldükten sonra ölüme terk 

edildiği ortaya çıktı. Gözaltına alınan zanlı tutuklandı
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DAYISI TARAFINDAN
DİRİ DİRİ GÖMÜLDÜ!

Samsunsporlu Musaba 
ölümden döndü

Taksici katili 
tutuklandı

İ
STANBUL Zeytinburnu’nda işten 
dönen taksiciyi, evinin yakınlarında 
bıçaklayarak öldüren şüpheli tutuk-

landı.  
Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığın-

ca, taksici Erhan Çiftçi’nin (30) evinin 
yakınında sokakta bıçaklanarak öldü-
rülmesine ilişkin yürütülen soruşturma-
da gözaltına alınan şüpheli S.B’nin (27), 
emniyetteki işlemleri tamamlandı. 

Bakırköy Adliyesi’ne sevk edilen S.B, 
savcılıktaki ifadesinin ardından tutuklan-
ması talebiyle sulh ceza hakimliğine sevk 
edildi. 

MESAİ DÖNÜŞÜ PUSU
Hakimlik, şüphelinin “kasten öldür-

me” suçundan tutuklanmasına karar 
verdi. 

Erhan Çiftçi, cumartesi gecesi çalıştığı 
taksiyi bıraktıktan sonra Telsiz Mahalle-
si 84/C Sokak’ta evinin yakınında bıçak-
lanarak öldürülmüş, polis ekipleri, Çiftçi 
ile aralarında husumet olduğu belirlenen 
katil zanlısı S.B’yi saldırıda kullandığı 
değerlendirilen bıçakla yakalamıştı. AA

İKİ ŞEHİRDE BASKIN
Yapılan kapsamlı kame-

ra incelemeleri ve saha çalış-
malarında, saldırının E.A. 
isimli şahsın azmettirmesiy-
le gerçekleştirildiği belirlen-
di.  Soruşturma kapsamında; 
E.A., S.Ö., D.K., D.Ş., Y.K., 
S.K. ve T.G.’nin olaya karış-
tığı, D.K., S.Ö. ve D.Ş.’nin 
İstanbul’dan gelen Y.K., S.K. 
ile T.G.’ye kiralık araç temin 
ettiği tespit edildi. Ekipler 
ayrıca, E.A.’nın saldırıyı ger-
çekleştirmeleri için 2 şüphe-
liye 40 bin TL verdiğini belir-
ledi. Olayla ilişkisi bulunan 
3 şüpheli Sakarya’da, diğer 
şüpheliler ise Antalya’da 
düzenlenen eş zamanlı ope-
rasyonlarla gözaltına alın-
dı. Adliyeye sevk edilen şüp-
helilerden 2’si tutuklanarak 
cezaevine teslim edildi. İHA

ANTALYA’DA 1 kişi-
nin silahla yaralan-
masına ilişkin gözaltı-

na alınan 7 şüpheliden 2’si 
tutuklandı. Şüphelilerden 
birinin, saldırıyı gerçekleş-
tirmeleri için, 2 şüpheliye 
40 bin TL verdiğini belirle-
nirken, saldırı anları güven-
lik kamerasına yansıdı. 

Antalya Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdür-
lüğü ekipleri, Muratpa-
şa ilçesinde 23 Kasım 2025 
tarihinde A.H.K.’nin tanı-
madığı bir kişi tarafından 
ateşli silahla yaralanmasına 
ilişkin yürütülen çalışma-
larda olaya karışan şüpheli-
leri kısa sürede tespit etti. 

Tanımadığı 
saldırganlar 
tarafından 
kurşunla-
nan yaralı-
nın verdiği 
bilgiler doğ-
rultusunda 
iki tetikçi ve  
saldırıyı 40 
bin lira 
karşılığında 
azmettiren-
ler yaka-
landı...

İSTANBUL Başakşehir’de iki kardeş ara-
sında mal paylaşımı nedeniyle çıktığı 
iddia edilen tartışma kısa sürede büyü-
yerek kavgaya dönüştü. Taraflar birbir-
lerine sopa, kemer ve bıçaklarla saldırdı. 
Olay, Bayramtepe Mahallesi Cumhuriyet 
Caddesi üzerinde meydana geldi. İddiaya 
göre, iki kardeş arasında başlayan tartış-
ma kısa sürede çevredeki akrabaların da 
dahil olmasıyla büyüdü. Kavgada sopa, 
kemer ve bıçaklar havada uçuştu. Çev-
redeki vatandaşlar tarafları ayırmak için 
büyük çaba gösterdi. Kavga sırasında kar-
deşlerden birinin bıçaklanarak yaralan-
dığı ileri sürüldü. Yaralı, olay yerine çağ-
rılan ambulansla hastaneye kaldırıldı. 
İhbar üzerine olay yerine çok sayıda polis 
ekibi sevk edildi. Başakşehir İlçe Emniyet 
Müdürlüğü’ne bağlı Asayiş Büro ekip-
leri, kavgaya karıştığı belirlenen 12 kişi-
yi gözaltına aldı. Gözaltına alınan şüphe-
liler emniyetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilecek. İHA

İSTANBUL Esenler’de bir zincir mar-
kette vitrini açan hırsız, 1 cep telefonu-
nu çaldı. Şüpheli kısa sürede yakalanır-
ken, hırsızlık anı güvenlik kamerasına 
yansıdı. Olay 28 Ekim Salı günü Esen-
ler Fatih Mahallesi Aksaray Caddesi’nde-
ki bir zincir markette meydana geldi. Edi-
nilen bilgiye göre, markete giren hırsız, 
kilitli vitrini açarak, 1 cep telefonu kutu-
sunu cebine koydu. Ardından bir süre 
daha etrafına bakan hırsız, marketten 
ayrıldı. Cep telefonlarının eksik olduğu-
nu anlaşılması üzerine güvenlik kamera-
sı incelendi. Hırsızlık anının kameraya 
yansıdığı belirlendi. Şüpheli şahsın yaka-
lanmasına yönelik yapılan çalışmalar-
da kimlik bilgileri tespit edilen E.D. isim-
li şüpheli şahıs 4 Aralık Perşembe günü 
evinde yakalandı. Şüpheli, “İş yerinden 
ve Kurumdan Hırsızlık” suçundan sevk 
edildiği adli makamlarca tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. İHA

ŞANLIURFA’NIN Suruç ilçesinde evinde 
elektrik akımına kapılan bir kadın haya-
tını kaybetti. Olay, Suruç ilçesine bağlı 
bağlı Yıldırım Mahallesi’nde yaşandı. 
Edinilen bilgiye göre, Mahalle Muhtarı 
Abdülkadir Fırat’ın eşi Emine Fırat (44), 
henüz bilinmeyen bir nedenle evinde 
elektrik akımına kapıldı. Ağır yaralanan 
Fırat, yakınları tarafından Suruç Devlet 
Hastanesi’ne kaldırıldı. Hastanede tedavi 
altına alınan Fırat, yapılan müdahalele-
re rağmen kurtarılamayarak hayatını kay-
betti. Emine Fırat’ın cansız bedeni, otopsi 
işlemleri için Şanlıurfa Adli Tıp Kurumu 
morguna kaldırıldı. Olayla ilgili soruştur-
ma başlatıldı. İHA

Kardeşler arasında 
‘mal kavgası’ çıktı

Marketteki vitrinden
cep telefonu hırsızlığı

Evde akıma kapılan
kadın kurtarılamadı

40 bin liraya adam vurulur!

 

Zeytin-
burnu’nda 

Erhan 
Çiftçi’nin 
bıçaklan-

masıyla 
ilgili olarak 

yakalanan 
S.B, ‘kas-
ten öldür-

me’ suç-
lamasıyla 

hapse gön-
derildi



MEMLEKET Gün-
leri kapsamında 
bu kez Trabzon 
sahne aldı. İlçede 
adeta Karadeniz 

esintisi hissedilirken, vatan-
daşların yoğun ilgi gösterdi-
ği etkinlik renkli görüntülere 
sahne oldu.

Trabzon Tanıtım Günleri’ne 
TBMM Bayındırlık, İmar, Ulaş-
tırma ve Turizm Komisyonu 
Başkanı ve AK Parti Trabzon 
Milletvekili Adil Karaismailoğ-
lu, Arnavutköy Belediye Baş-
kanı Mustafa Candaroğlu, Bay-
rampaşa Belediyesi Başkan 
Vekili İbrahim Akın ile çok 
sayıda vatandaş katıldı.

YÖRESEL LEZZETLERDEN 
KARADENİZ MÜZİĞİNE...

Etkinlik alanında kuru-
lan stantlarda yöresel ürünler, 
el emeği lezzetler ve Trabzon 
mutfağının öne çıkan tatla-
rı misafirlere sunuldu. Memle-
ket hasreti çekenler için adeta 
küçük bir Trabzon atmosfe-
ri oluşturulurken, Karadeniz 
müzikleri eşliğinde çalınan 
kemençe ve coşkulu horonlar 
etkinliğe ayrı bir neşe kattı.

BİZİ BİZ YAPAN KÜLTÜR 
BULUŞMALARIDIR

Arnavutköy Belediye Başka-
nı Mustafa Candaroğlu konuş-
masında farklı kültürleri ilçede 
yaşatmaya devam edeceklerini 
belirterek şu ifadeleri kullandı:

“Memleket günleri, kökle-
rimizi hatırladığımız ve bizi 
biz yapan kültürleri yaşattığı-
mız özel buluşmalardır. Bugün 
Trabzon’dayız. Karadeniz’in 
hırçın dalgalarının ruhunu, 
Trabzon’un eşsiz gastronomisi-
ni ve misafirperverliğini hem-
şehrilerimizle paylaşıyoruz. 
Türküleri, horonu ve kemençe-
siyle gönüllerimizde yer eden 
bu güzel ili Arnavutköy’de 
ağırlamaktan mutluyuz.”

Genel Yayın Yönetmeni
ERTAN KARAKANLI

Sorumlu Müdür (Yazı İşleri Müdürü)
TURAN AKDOĞAN

Haber Müdürü
ŞEVKET ARSLAN

www.sokgazetesi.com.tr

Yönetim Yeri:
Tevfikbey Mahallesi Yeldeğirmeni Caddesi 

Köşk Sokak No: 24 Daire: 3-4 
Küçükçekmece - İstanbul
Telefon: (0212) 541 05 44

Email: info@sokgazetesi.com.tr
Ulusal Elektronik Tebligat Sistemi (UETS): 

25949-35058-95985

Baskı Yeri:
Adakoğlu Basım Tesisleri San. Tic. Ltd. Şti.

İ.O.S.B Süleyman Demirel Bulvarı
Heskop San. Sitesi 01 Blok No: 1

İkitelli - İSTANBUL Telefon: (0212)6421569
Fatih Bayii: Görkem Dağ

Okmeydanı Bayii: Savaş Kayık
Bahçelievler Bayii: MSK Basın Yayın Dağıtım Tic. Ltd. Şti.
Pendik Bayii: Onay Yayın Dağıtım TİC. LTD. ŞTİ.

YAYIN TÜRÜ: YEREL SÜRELİ YAYIN
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CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

TUZLA Aydınlı Mahalle-
si Ferahnaz Sokak üze-
rinde bulunan gece-
kondunun bahçesinde 
konteyner yangını mey-
dana geldi. Alınan 
ihbarlar üzerine olay 
yerine Tuzla, Orhanlı, 
Yenişehir ve Tuzla Sahil 
İtfaiye ekipleri sevk 
edildi. Kısa sürede olay 
yerine ulaşan ekiplerin 
çalışmaları sonucu yan-
gın kontrol altına alına-
rak söndürüldü. Maddi 
hasarın meydana geldi-
ği olayda, yaralanma ve 
can kaybı yaşanmadı.

TUZLA’DA KONTEYNER 
YANDI

3 KATLI İŞ YERİNDE YANGIN

KEMENÇENİN SESİ, HORONUN 
COŞKUSU ARNAVUTKÖY’DE 
TRABZON ŞÖLENİ

İLKE
DUYAN

FATİH Muhsine Hatun 
Mahallesi Babayiğit Sokak 
üzerinde bulunan 3 katlı 
bir işyerinde yangın mey-
dana geldi. Vatandaşlardan 
alınan ihbarlar üzerine olay 
yerine Fatih ve Eminönü 
İtfaiye ekipleri sevk edil-
di. Kısa sürede olay yerine 
ulaşan ekiplerin çalışmala-
rı sonucu yangın söndürül-
dü.Maddi hasarın meyda-
na geldiği olayda, yaralı ve 
can kaybı yaşanmadı.

Arnavutköy Belediyesi’nin Memleket Günleri et-
kinlikleri kapsamında düzenlenen Trabzon Tanı-
tım Günleri, horonun ritmi ve yöresel lezzetlerin 
kokusuyla Karadeniz’i Arnavutköy’e taşıdı...

SENAY 
GÜNCAVAR
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NIĞDE Organize Sanayi 
Bölgesi’nde (OSB) ilk fazı 
tamamlanan yaklaşık 240 
milyon dolarlık likra (kuma-
şın dayanıklı ve esnek olma-
sını sağlayan sentetik lif) 
fabrikasında yıllık 7 bin ton 
likra üretiliyor.

Niğde OSB’de 2024’te 
“Proje Bazlı Yatırım Teşvik 
Sistemi” kapsamında kuru-
lan tesis, 35 bin metrekare 
kapalı alanda üretime başla-
dı. Birinci fazında aylık 600 
ton üretim yapılan fabrika-
nın, ikinci ve üçüncü faz 
çalışmalarının tamamlanma-
sıyla üretim kapasitesinin 
yıllık 35 bin tona çıkarılma-
sı hedefleniyor. 

Yurt içindeki likra ihti-
yacının büyük kısmını kar-
şılamayı hedefleyen tesisin 
ikinci fazının 2 yıl, üçüncü 
fazının ise yaklaşık 5 yıl içe-
risinde tamamlanması plan-
lanıyor.

Migiteks Tekstil ve Sana-
yi AŞ Yöneticisi Ahmet 
Kısacık, firmanın teks-
til ürünleri ve kumaşları-
nın daha elastik ve konfor-
lu olması için sentetik bir lif 
ürettiğini söyledi. AA

Niğde’de tesiste 
yıllık 7 bin ton 
likra üretiliyor

OTOMOTIV ENDÜSTRISINDEN
3,8 milyar dolarlık ihracat

Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliğinden (OİB) yapılan açıklamaya 
göre, Türkiye ihracatının lider sektörü olan otomotiv endüstrisinin kasım ihracatı, 
geçen senenin aynı ayına kıyasla yüzde 16 artışla 3 milyar 752 milyon dolar oldu.

İ
STANBUL Hazır Giyim ve 
Konfeksiyon İhracatçıları 
Birliğinden (İHKİB) yapı-
lan açıklamaya göre hazır 

giyim, tekstil, kimya ve lojistik 
sektörlerinin karbon ve su ayak 
izlerinin azaltılmasına öncülük 
etmek üzere hazırlanan “Yeşil 
Ekonomiye Geçiş Projesi”nin 3 
yıllık uygulama süreci başladı.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) ve İHKİB Başka-
nı Mustafa Gültepe, ikiz dönü-
şümün geleceğin rekabet yarı-
şında en önemli dinamiklerden 
biri olacağının altını çizdi. 

Gültepe, TİM ve 61 ihracatçı 
birliğinin ikiz dönüşüm konu-
sunda birçok proje yürüttüğü-
nü ve yeni projeler geliştirmeye 
devam ettiğini hatırlattı. Gülte-
pe, şunları kaydetti:

KOMBİNE BİR ÇALIŞMA 
YAPACAĞIZ

“IPA-I ile tasarıma 
odaklanıp İstanbul Moda 
Akademisini (İMA) kurmuştuk. 
METAMORPHOSIS adını 
verdiğimiz IPA-II projemizle 
Dijital Dönüşüm Merkezi’ni 
sektörün hizmetine 
sunduk. İHKİB’in iştiraki 
EKOTEKS’i dünyanın sayılı 
laboratuvarlarından biri haline 
getirdik. Avrupa Birliği ve 
Türkiye Cumhuriyeti mali 
işbirliği çerçevesinde finanse 
edilen ve Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı tarafından yürütülen 
Rekabetçi Sektörler Programı 

kapsamında desteklenen, 
İstanbul Tekstil ve Konfeksiyon 
İhracatçıları Birlikleri’nin 
(İTKİB) nihai yararlanıcı, 
İHKİB’in yürütücüsü olduğu 
IPA-III projemizde ise yeşil 
dönüşüme odaklanıyoruz. 

Toplam 7 milyon avro bütçe-
li proje, hazır giyim değer zin-
cirinin en önemli halkaları olan 
tekstil, kimya ve lojistik sektör-
lerini bir araya getiriyor. Pro-
jeyi TİM ve İHKİB’in yanı sıra 
İstanbul Tekstil ve Hammadde-
leri İhracatçıları Birliği (İTHİB), 
İstanbul Kimyevi Maddeler ve 
Mamulleri İhracatçıları Birli-
ği (İKMİB) ve Uluslararası Nak-
liyeciler Derneği (UND) ile bir-
likte yürüteceğiz.” AA

AB’DEN IHRACATÇILARA

DESTEK
Avrupa Birliği 
(AB) ile Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlı-
ğınca desteklenen 
“Yeşil Ekonomiye 
Geçiş Projesi”, 
toplam 7 milyon 
avro bütçeyle ger-
çekleştirilecek

İNŞAAT sektöründe ücret-
li çalışan sayısı, eylül ayı iti-
barıyla 2 milyon 24 bin 401 
kişiyle tüm zamanların zir-
vesine çıkarken, bu alanda 
üst üste 3 aydır rekor kırıl-
dığı görüldü.

İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerinden derlediği bilgi-
lere göre, sanayi, inşaat ve 
ticaret-hizmet sektörleri top-
lamında ücretli çalışan sayı-
sı eylülde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 1,1 
artışla 16 milyon 169 bin 
476 kişiye yükseldi.

Ücretli çalışan sayı-
sı sanayi sektöründe yüzde 
3,7 azalırken, ticaret-hizmet 
sektöründe yüzde 2,5 artış 
gösterdi. Sektörler ve alt 
gruplar bazında incelendi-

ğinde en yüksek artış inşaat-
ta yaşandı. İnşaat sektörün-
deki ücretli çalışan sayısı 
ise eylülde geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 7,4 
artarak 2 milyon 24 bin 401 
kişiye yükseldi.

Çalışan sayısı geçen yılın 
eylül ayına göre 139 bin 
745 artmış oldu. Sektördeki 
ücretli çalışan sayısının, bu 
verinin yayımlanmaya baş-
landığı Ocak 2009’dan bu 
yana aradan geçen 201 ayın 
en yükseğine ulaştığı görül-
dü. Temmuzda ilk kez 2 mil-
yonu aşan ve 2 milyon 1 bin 
225’e ulaşan inşaat sektörün-
deki çalışan sayısı ağustosta 
2 milyon 10 bin 953 olmuş-
tu. Böylece üst üste 3 ay 
rekor kırılmış oldu. AA

HAVA yolu operasyonla-
rının görünmeyen yükü-
nü üstlenen, havacılığın 
“yer pilotları” olarak adlan-
dırılan dispatcherler, plan-
lamadan rotaya, kullanıla-
cak yakıttan hava durumuna 
kadar her hesaplamayı yapa-
rak uçuşların emniyetli 
yapılmasını sağlıyor.

Bir hava yolunun işleti-
lebilmesi için lisanslı pilot-
lar, flight dispatcher ve tek-
nisyenler ile kabin memuru, 
sertifikalı yer operasyon 
memuru ve load masterlara 
ihtiyaç duyuluyor.

Halk arasında pilotlar ve 
kabin memurlarının bili-
nirliği yüksek olsa da hava 
yolu taşımacılığında fli-
ght dispatcherlere büyük iş 
düşüyor.

Bir uçuşun başlangıç aşa-
masından sonuna kadar 
etkin şekilde devamlılığı-
nı sağlayan dispatcherler, 
uçuş hakkındaki bilgile-
rin gerekli birimlere akta-
rılması için uçuşu izliyor, 
sabotaj, kaza kırım, uçak 
kaçırma gibi acil durumla-
rı gerekli birimlere ileterek 
süreci yönetiyor. AA

“ELEKTRIKLI Skuter Yönet-
meliğinde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik” ile 
elektrikli skuter işletmecili-
ğinde güvenlik ve denetim 
standartları, yeniden belir-
lendi. Bu kapsamda, elektrik-
li skuterlerin seri, plaka, ID 
(kişisel kimlik numarası) ve 
konum bilgilerinin, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığının oto-
masyon sistemi U-Net’e işlen-
mesi zorunluluğu getirildi.

Coğrafi çitleme (skuter-
lerin mobil uygulamaları-

na entegre edilerek, hız ve 
bölge sınırlamalarının, yazı-
lım üzerinden otomatik 
yapılması) ve yasaklı böl-
gelere, elektrikli skuterlerin 
girmesi halinde de bazı ted-
birler alındı ve işletmeciler, 
yasaklı bölgeler için sistem 
üzerinden otomatik sınır-
lama getirmekle yüküm-
lü kılındı. Bu doğrultuda, 
skuter kullanımı sırasında, 
yasaklı bölgelere girilmesi 
halinde sesle uyarı verilme-
si şartı konuldu. AA

İnşaat sektöründe 
çalışan sayısı rekor 
üstüne rekor kırıyor

Uçaklar, havacılığın yer pilotlarının 
kontrolünden geçmeden uçmuyor

Mustafa Gültepe, bu 
süreçte firmaların karbon 
ve su ayak izlerini ölçüm-
leme ve azaltma kapasi-
telerini güçlendirecekle-
rini belirterek, “Alanında 
ülkemizin en kapsam-
lı çalışması olan ve 36 ay 
sürecek projeyle firma-
larımızın rekabet gücünü 
artıracağız. Böylece Hazır 
Giyim Sektörü Sürdürüle-

bilirlik Strateji Eylem Pla-
nı’ndaki bazı dönüşüm 
başlıklarını uygulamaya 
geçireceğiz.” ifadelerini 
kullandı.

Gültepe, projenin pay-
daş sektörlerin yeşil 
dönüşümüne ve döngüsel 
ekonomiye geçiş süreçle-
rine önemli katkı sağlaya-
cağına inandığını vurgula-
dı. AA

GEÇİŞ SÜREÇLERİNE 
KATKI SAĞLAYACAK

MILYON7 

OTOMOTIV endüstrisinin 
ocak-kasım dönemi ihracatı 
da geçen yılın aynı dönemi-
ne göre yüzde 12 artarak 37 
milyar 765 milyon dolar ola-
rak kayıtlara geçti.

Sektörün Türkiye ihracatı 
içindeki payı ise yüzde 16,5 
olarak hesaplandı.

EN FAZLA İHRACAT 
TEDARİK ENDÜSTRİSİNDE

Sektör ihracatında en 
büyük ürün grubu olan 
“tedarik endüstrisi”nin 
kasım ayı dış satımı yüzde 1 
düşüşle 1 milyar 309 milyon 
dolar oldu.

“Binek otomobiller” ihra-
catı kasımda yüzde 8 artış-
la 1 milyar 230 milyon 
dolar, “eşya taşımaya mah-
sus motorlu taşıtlar” ihracatı 
yüzde 64 artışla 644 milyon 
dolar, “otobüs-minibüs-midi-
büs” ihracatı yüzde 45 artışla 
342 milyon dolar ve “çekici-
ler” ihracatı yüzde 101 artış-
la 182 milyon dolar olarak 
kayıtlara geçti.

OİB üzerinden ihracat 
kaydı yapılan ve “diğer” baş-
lığı altında listelenen sektör-
lerin kasım ayı ihracatı ise 

45 milyon dolar olarak ger-
çekleşti.

ALMANYA’YA İHRACAT 
YÜZDE 45 ARTTI

Kasım ayında sektörün en 
büyük pazarı olan Alman-
ya’ya ihracat yüzde 45 artışla 
571 milyon dolara ulaştı.

Fransa, yüzde 30 artış ve 
512 milyon dolarlık ihracat 
rakamıyla ikinci büyük pazar 
olurken, üçüncü büyük pazar 
Birleşik Krallık’a ise geçen 
ay yüzde 45 artışla 427 mil-
yon dolarlık ihracat yapıldı.

Ülke grubu özelinde ise 
geçen ay Avrupa Birliği ülke-
lerine yüzde 18 artışla 2 mil-

yar 744 milyon dolarlık ihra-
cat gerçekleştirildi.

OİB Yönetim Kurulu Baş-
kanı Baran Çelik, bu yılı 
da ihracatın lider sektörü 
unvanıyla kapatmaya doğru 
emin adımlarla ilerledikle-
rini belirterek, “Kasım ayını 
da güçlü artışla tamamladık. 
Ocak-kasım döneminde ihra-
catımızı 37 milyar 765 mil-
yon dolara taşıdık. Elde etti-
ğimiz sonuçlar, başta ana 
pazarlarımız olan Alman-
ya ve Birleşik Krallık olmak 
üzere, tüm dünyada sektörü-
müzün gücünü ve rekabetçi 
yapısını bir kez daha kanıtla-
dı.” ifadesini kullandı. AA

Türkiye’den yurt dışına tohum gönderiliyor
TOHUMDA ihracatçı pozisyonu-
nu sürdüren Türkiye’den Rusya, 
Çin, İspanya, Fas ve Hindistan 
başta olmak üzere çok sayıda ülke-
ye sebze tohumunda en çok doma-
tes, biber ve salatalık gönderiliyor.

Batı Akdeniz İhracatçılar Birli-
ği Başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu, 
Türkiye’nin tohumda çok iyi bir 
noktaya geldiğini, ülkenin tohum-
culukta hem ihtiyacı karşıladığını 
hem de ihracat yaptığını söyledi.

Tohumda her geçen yıl ihraca-

tın arttığını, ithalatın düştüğünü 
belirten Çavuşoğlu, “Sebze tohu-
munda en çok domates, salata-
lık ve bibere talep var. Geçen yılın 
ocak-kasım aylarına göre bu yılın 
aynı döneminde domates, biber 
ve salatalık tohumu ihracatında 
yüzde 31 artış oldu.” dedi.

Çavuşoğlu, geçen yılın 11 ayın-
da 16 milyon 333 bin 104 dolar 
domates tohumu ihraç edilirken 
2025’in aynı döneminde bu raka-
mın 20 milyon 849 bin 814 dolar 

olarak gerçekleştiğini dile getirdi.
Salatalık tohumunda geçen yıl 

ocak-kasım döneminde 7 milyon 
183 bin 383 dolar ihracat yapıldı-
ğını, bu yıl aynı aylarda bu raka-
mın 9 milyon 46 bin 910 dola-
ra çıktığını belirten Çavuşoğlu, 
biber tohumu ihracatında da artış 
olduğunu, geçen yılın 11 ayında 
3 milyon 707 bin 28 dolar biber 
tohumu ihraç edilirken, bu yıl 
dış satımın 5 milyon 788 bin 598 
dolara çıktığını ifade etti. AA

Elektrikli 
skuterler 
için plaka 
takılması 
önerisi
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BIRLEŞMIŞ Milletler (BM), gelecek 
yıl 50 ülkedeki ihtiyaç sahibi 135 mil-
yon kişiye ulaşmak amacıyla 33 milyar 
dolarlık acil yardım çağrısı başlattı. BM 
İnsani İşler Koordinasyon Ofisi (UNO-
CHA), 2026 küresel acil yardım çağrı-
sıyla ilgili “Yaşam Boyu Yaşam” baş-
lıklı raporunu yayımladı. Raporda BM 
ve ortaklarının küresel yardımlar ama-
cıyla 33 milyar dolarlık acil yardım 
çağrısını başlattığı belirtilerek, “Önce-
lik, hayat kurtarıcı ihtiyaçları bulunan 
87 milyon kişiye destek olmak. Hede-
fimiz, 2026’da 50 ülkede 135 milyona 
ulaşmak. 2025’te ciddi fon kesintileri 
ve yardım çalışanlarına yönelik saldı-
rılara rağmen 98 milyon kişiye yardım 
ulaştırıldı.” ifadeleri kullanıldı.

87 MİLYON KİŞİ AÇ
Küresel insani yardım çağrısı kap-

samında öncelikle savaşlar, iklim fela-
ketleri, depremler, salgın hastalık-
lar ve gıda kıtlığının en çok yaşandığı 
bölgelerdeki kişilere erişileceği kay-
dedilen raporda, 23 milyar doların 
acil olarak 87 milyon hayat kurtarmak 
amacıyla kullanılacağı vurgulandı. 
Raporda BM’nin 2025’teki insani yar-
dım çağrısı için 12 milyar dolarlık fon 
toplandığına, bunun son 10 yılın en 
düşüğü olduğuna işaret edildi. AA

Muhtaçların doyması
için 33 milyar $ lazım

Komşu ülkelere yönelik sınır ihlallerine devam eden İsrail’de başba-
kan Netanyahu, Suriye’den çekilmeye niyetlerinin olmadığını söyledi

DIS HABER

SURIYE Cumhurbaşkanı 
Ahmed Şara, devrik reji-
min yıkılışının yıl dönü-
münde, sabah namazını kıl-

dığı Emevi Camisi’nde “kardeşlik” 
mesajı verdi. Geçen yıl Şam’a gir-
diği askeri kıyafetle camiye gelen 
Şara’ya, Dışişleri Esad Hasan Şey-
bani’nin de bulunduğu bazı bakan-
lar da eşlik etti. Şara, Suudi Ara-
bistan’da devrik rejimin yıkılışının 
yıl dönümü münasebetiyle cami-
ye takdim edilen Kabe örtüsünden 
alınan ve üzerine Kur’an-ı Kerim 
ayetleri işlenen hediyeyi açtı.

ULUSAL BAYRAM SEVİNCİ
Daha sonra halka hitaben yap-

tığı konuşmada, Kabe örtüsün-
den bir parçanın Emevi Camisin-
de bulunmasını istediğini belirten 
Cumhurbaşkanı Şara, “Böyle-
ce Mekke-i Mükerreme’den Şam 
diyarına uzanan sevgi ve kardeşlik 
bağları güçlenmiş oluyor.” dedi. 
Devrimin yıl dönümüne değinen 
Şara, “Emevi Camisinden Şam’a 
girdiğimiz o anla birlikte, tüm 
ümmet için yeni bir tarih yazan 
devrimcileri ve kahraman savaşçı-
ları hatırlıyoruz.” ifadelerini kul-
landı. Namaz çıkışında tekbirler 
getiren Suriyeliler, Cumhurbaşka-
nı Şara’yı selamladı. Öte yandan, 
devrik rejimin yıkıldığı gün olan 
8 Aralık’ın ülke genelinde Ulusal 
Bayram ilan edildi. Şam’da Mezze 
Bulvarı’nda askeri geçit töreni 
yapılırken, Emevi Meydanı’nda 
kutlama düzenlendi. AA

ORTA DOĞU TARIHINE
GEÇEN CAMI ZIYARETI

Netanyahu: İşgal ettiğimiz
toprakları bırakmayacağız

Suriye Devlet Başkanı Şara devrimin yıl dönümünde Esad rejiminin sembol 
merkezlerinden Emevi Camisi’nde sabah namazı kılıp kardeşlik mesajı verdi

Trump’tan Zelenskiy’e ‘barış planı’ baskısı

Olası ABD 
işgaline  karşı 
orduya katılım

ABD Başkanı Donald Trump, 
Kennedy Center’da katıldığı 
etkinlikte, kırmızı halıda basın 
mensuplarının gündeme iliş-
kin sorularını yanıtladı. Trump, 
Ukrayna Devlet Başkanı Volo-
dimir Zelenskiy’nin, ülkesinin 
önerdiği “barış planını” okuma-
dığını ve bu nedenle hayal kırık-
lığına uğradığını söyledi. Trump, 
Ukrayna halkının ve Rusya’nın 
planı “beğendiğini” savuna-

rak, “Zelenskiy’in bu konuda bir 
sorununun olmadığından emin 
değilim.” dedi.

8 SAVAŞI BİTİRDİM
Mevcut tarife sistemiyle “daha 

çok ulusal güvenlik” sağlandığını 
ve ABD Başkanı’nın “daha etki-
li ve hızlı hareket edebildiğini” 
savunan Trump, “Büyük oranda 
ticaret ya da tarifeler sayesinde 8 
savaş bitirdim.” ifadesini kullan-

dı.  ABD ile Ukrayna heyetleri, 
23 Kasım’da İsviçre’nin Cenev-
re kentinde bir araya gelerek 
Trump’ın sunduğu 28 maddelik 
barış planını ele almıştı. Heyet-
ler, ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio ile Ukrayna Ulusal Güven-
lik ve Savunma Konseyi Sekrete-
ri Rüstem Umerov başkanlığında 
30 Kasım’da da Florida eyaletin-
de ABD’nin barış planını görüş-
mek üzere bir araya gelmişti. AA

İSRAIL Başbakanı Bin-
yamin Netanyahu,  İsra-
il büyükelçileri, mis-
yon şefleri ve Dışişleri 
Bakanlığı yöneticile-
rinin katıldığı konfe-
ransta yaptığı konuş-
mada, Suriye’de Baas 
rejiminin devrilmesinin 
ardından işgal ettikle-
ri bölgelerden çıkmaya-
caklarını yineledi. Baas 
rejiminin devrilmesinin 
hemen ardından Suri-
ye’nin güneyinde işgal 
ettiği Cebel eş-Şeyh Dağı (Her-
mon Dağı) ile 1967’den bu yana 
işgal altında tuttuğu Golan Tepe-
lerine bitişik tampon bölgeye iliş-
kin Netanyahu, “Bu varlıkları 
korumak istiyoruz.” dedi.

DÜRZİLERİ KORUYOR
Netanyahu, Şam yönetimi 

ile Suriye’nin güneyinin silah-
sızlandırılmasını ve Dürzilere 
“sahip çıkabilmelerini” sağlaya-
cak bir anlaşmaya varabilecekle-
rini umduklarını savundu. Suri-
ye Dışişleri Bakanı Esad Hasan 
Şeybani, İsrail Suriye toprakla-
rından geri çekilene kadar bu 
ülkeyle bir anlaşma olmayacağı-
nı duyurmuştu. İsrail’in Suriye 
topraklarından çekilmesi konu-
sunun değişmez kırmızı çizgi-

leri olduğunu kaydeden 
Şeybani, “İsrail, Suriye 
topraklarından çekilme-
den bir anlaşma olma-
yacak. Hem Suriye hem 
de İsrail taraflarını dik-
kate alacak, ikili, adil ve 
hakkaniyetli bir yakla-
şım olmalıdır.” ifadele-
rini kullanmıştı. ABD’nin 
arabuluculuğunda, İsrail 
ile Suriye arasında yeni bir 
güvenlik anlaşması imzalan-
ması için müzakereler yapılsa 
da bir sonuç alınamamıştı. AA

Türk Dışişleri Bakanlığı, Suri-
ye’nin 8 Aralık Hürriyet Günü’nün 
birinci yıl dönümüne ilişkin yazılı 
açıklama yapıldı. Açıklamada, “Suri-
ye Hükümeti, karşı karşıya olduğu 

çok sayıda soruna rağmen sağduyu-
lu ve barışçı bir dış politika izlemiş 
ve Suriye’nin uluslararası alanda 
hak ettiği saygın konuma ulaşması 
yönünde kalıcı adımlar atmıştır.” ifa-

desine yer verildi. Açıklamada, Tür-
kiye’nin Suriye’de istikrar, güvenlik 
ve refahın tesisi yönündeki çabala-
rı desteklemeyi sürdüreceği vurgu-
landı. AA

Türkiye’den Suriye’ye tebrik ve destek 

ABD Başkanı 
Trump, Rusya’nın 
Ukrayna’yı işgaliyle 
başlayan savaşı 
sona erdirmesini 
umduğu barış planı-
nın Kiev tarafından 
makul karşılanma-
masını eleştirdi

TÜRKIYE ve Yunanistan arasında 
2023’te başlatılan ve Atina Dek-
larasyonu’nun imzasıyla somut-

laşan yumuşama süreci, yerini giderek 
artan bir ivmeyle karşılıklı gerilim içeren 
söylemlere bırakmaya başladı.

Adaların silahlanması adı altında!
Yunanistan Parlamento Savunma ve 

Dışişleri Komitesi, İsrail merkezli Elbit 
Systems firmasından 36 adet PULS 
tipi çoklu roketatar sisteminin tedariki-
ne onay verdi. 

Bu durum Lozan Antlaşması’nın 
doğrudan ihlali, Lozan’a ve Türkiye’ye 
bir meydan okumadır.

Anlaşmanın finansman tarafı ise 
dikkat çekiyor. 691 milyon Euro’luk 
maliyetin önemli bir kısmı, Avrupa Bir-
liği’nin “Avrupa için Güvenlik Eyle-
mi” programından karşılanacak. Böy-
lece bir NATO üyesinin başka bir 
NATO üyesine karşı silahlanmasının 
AB fonlarıyla desteklenmesi demek bu!

Türkiye’nin Milli Savunma Bakanlı-
ğı kaynakları, Yunanistan’ın askeri faa-
liyetlerinin dikkatle ve yakından takip 
edildiğini, Türkiye’nin Ege Denizi başta 
olmak üzere bölgedeki önceliğinin 
barış ve istikrar olduğunu vurguladı.

1923 Lozan Anlaşması ve 
1947 Paris Anlaşması, Doğu Ege 
Adaları’nın silahsız statüsünün 
korunması koşuluyla Yunanis-
tan’a bırakıldığını bilmesi gerekir 
Yunanistan’ın!

Tarihten husumet çıkarmak suretiy-
le, Türkiye ve Yunanistan arasında son 
yıllarda olumlu ivmeyle ilerlemekte olan 
ilişkilere zarar vermeyi amaçlayan bu 
tür girişimlere artık bir son verilmelidir.

Türkiye ve Yunanistan arasındaki 
siyasi diyaloğun azalması, Miçotakis’in 
2025’te yapmayı öngördüğü Türki-
ye ziyaretinin gerçekleşememiş olma-
sı da gerilimin askeri ve siyasi boyutu-
nun derinleşme eğiliminde olduğunu 
gösteriyor.

Hal ve şartlar ne olursa olsun!
Yunanistan’ın bu tutumu devam etti-

ği sürece adalar el değiştirir.
Bir Yunan atasözü der ki; “Yunanlı-

ları yalnızca Tanrılar yenebilir.”
Bir Göktürk atasözü de der ki; 

“Türkler, Tanrı’nın gölgesidir.”
Anlayana...

ERCAN
KARAHASANOĞLU

İsrail’den füze 
AB’den para!

YAZIYOR

Suriye’de 27 Kasım 2024’te şid-
detlenen çatışmaların ardından 8 

Aralık 2024’te 61 yıllık Baas rejiminin 
çökmesiyle eş zamanlı, İsrail ordusu-

nun Suriye’ye saldırıları arttı. Rejim ordu-
sundan kalan askeri altyapı ve imkanla-
rı imha etmeye başlayan İsrail ordusu, 

Suriye toprağı olan Golan Tepeleri’ndeki 
işgalini genişletti. Golan Tepeleri civa-

rındaki tampon bölgeye giren İsrail 
ordusu, işgali daha ileriye taşıya-

rak başkent Şam’ın 25 kilo-
metre yakınlarına kadar 

sokuldu. AA

Şam egemenliğini 
TANIMIYORVENEZUELA’DA Devlet Başkanı Nico-

las Maduro yönetimi, Bolivarcı Ulu-
sal Silahlı Kuvvetler’e (FANB) 5 bin 
600 yeni askerin yemin ederek katıldı-
ğını duyurdu. Ulusal basındaki habere 
göre hükümetten yapılan açıklamada, 
“emperyalist tehditlerin arttığı” gerek-
çesiyle 5 bin 600 yeni askerin yemin 
ederek orduya dahil edildiği bildirildi. 
Açıklamada, bu adımın ABD’den gelen 
tehditler ve Karayipler’e konuşlandı-
rılan ABD askeri filosuna yanıt niteli-
ği taşıdığı kaydedilerek, yeni askerle-
rin Maduro’ya sadakat yemini ettiği ve 
FANB’nin Venezuela’nın “istikrarının, 
barışının, güvenliğinin ve geleceğinin 
omurgası” olduğu vurgulandı. AA
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TÜRKIYE’YE
GÜVEN GELDI
Ekonomi, tüketici ve reel sektöre ilişkin güven endeks-
lerinde kasım ayında yaşanan artış eğilimi, ekonomide-
ki toparlanma beklentisinin güçlendiğini ortaya koydu.

KEDILER üzerinde yürütü-
len bir araştırma, kedilerin 
sahipleriyle kurduğu sesli ile-
tişimin sahibinin cinsiyeti-
ne göre değişebildiğini ortaya 
koydu. Bilkent Üniversite-
si Psikoloji Bölümü Doktor 
Öğretim Üyesi Kaan Kerman 
öncülüğünde Ankara Üni-
versitesi ile Türkiye’de 31 
kedinin sahiplerini karşıla-
ma esnasında sergiledikleri 
davranışların incelendiği bir 
çalışma yapıldı.

Kerman, kedilerin erkek-
lere, kadınlardan daha sık 
miyavladığını ortaya koyan 
araştırmanın ayrıntılarını 
anlattı.

Kedilerle ilgili çalışmaların 
çoğunun laboratuvar ortamın-
da gözlem yapmanın güçlüğü 
nedeniyle anketlere dayan-
dığını aktaran Kerman, yap-
tıkları araştırmada hayvanla-

rın karşılama davranışlarını 
ev ortamında kaydedip sahip-
leri eve girdiği anda iletişi-
min kedi açısından değişimi-
ni incelemeyi amaçladıklarını 
söyledi.

Kerman, kedilerin evde 
karşılama anındaki davranış-
larını doğal ortamlarında kay-
dederek analiz ettiklerini, bu 
nedenle kedi sahiplerinin eve 
girmeden önce vücutlarına 
sabit bir kamera yerleştirdiği-
ni dile getirdi.

Araştırmanın 2022-2024 
yılları arasında yürütüldüğü-
nü belirten Kerman, uygun 
formatta video gönderebilen 
31 katılımcıyla analizlerin 
yapıldığını, kedi sahiplerin-
den eve girdikleri andan iti-
baren 5 dakika boyunca doğal 
davranarak kedilerinin dav-
ranışlarını kaydetmelerinin 
istendiğini ifade etti. AA

TARIM ve Orman Bakanlığı, “Halk Elin-
de Islah Projeleri”ne toplam 2,7 mil-
yar liralık destek sağlanarak, üretimde 
verimliliğin artırıldığını bildirdi.

Bakanlığın NSosyal hesabından yapı-
lan paylaşımda, söz konusu projelere 
ilişkin bilgi verildi. Paylaşımda, Anado-
lu’nun yerli ırklarını korumanın, tarım-
sal geleceğe yapılan en değerli yatırım 
olduğuna işaret edilerek, projelere top-
lam 2,7 milyar liralık katkı sağlandığı 
ifade edildi. Böylece üretimin verimlili-
ğinin artırıldığı vurgulanan paylaşımda, 
yerli genetik kaynakların güvence altına 
alındığının altı çizildi.

Paylaşımda yer alan bilgiye göre 
küçükbaş hayvan ıslahı destekleri, 50 
ilde 205 alt projede 1,29 milyon küçük-
baş için uygulanıyor.

Her yıl işletmelere 38 bin 400 koç ve 

11 bin 700 teke sağlanıyor. Bu kapsam-
da 2005’ten bu yana 2 milyar lirayı aşkın 
destek verilirken 33 küçükbaş yerli ırk 
koruma altına alındı.

Anadolu mandası ıslahında da verim-
lilik artışı yaşandı. 18 ilde 2 bin 800 
işletmede 40 bin 538 mandaya yönelik 
uygulanan projeyle 2011’den bu yana 
619 milyon liralık destek sunuldu.

Böylece manda varlığı 14 yılda yüzde 
90,5 artarken ilk kez 19 bin doz dondu-
rulmuş manda sperması üretimi gerçek-
leştirildi.

Yerli sığır ırkları da koruma altına 
alındı. 2023’ten itibaren 3 ilde, 399 işlet-
mede, 4 bin 673 baş yerli sığır için uygu-
lanan projede, bugüne kadar 43,1 mil-
yon lira destek sağlandı. Yerli Kara ve 
Güney Anadolu Kırmızısı ırklarında ise 
ıslah çalışmaları devam ediyor. AA

TICARET Bakanlığı İhracat Genel 
Müdürü Mehmet Ali Kılıçkaya, “Yurt 
dışından alınan markaların, mağazaları-
na ve depolarına artık kira desteği ver-
meyi planlıyoruz.” dedi.

Mobilya sektöründe üretim, tasarım, 
tedarik ve ihracat kanallarını bir araya 
getiren Türkiye Mobilya Sanayicileri 
Derneği (MOSDER) Business, 25’e yakın 
ülkeden gelen B2B mobilya alım heyet-
leri ile Türk mobilya firmalarının buluş-

tuğu programla gerçekleştirildi.
Kılıçkaya, küresel konjonktürde tica-

ret savaşlarının olduğu bir dönemde bulu-
nulduğunu ve 2026 yılı beklentilerinin çok 
da iyi olmadığını ifade etti. Bu gelişmelere 
rağmen Türkiye ekonomisinin büyümeye 
devam ettiğini söyleyen Kılıçkaya, “Mobil-
ya sektörünün ihracatı 11 aylık dönem-
de geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
1,4’lük artışla 4,2 milyar doları yakaladı, 
herkesi kutluyorum” dedi. AA

‘Halk Elinde Islah Projeleri’ne 
2,7 milyar lira destek sağlandı

Mobilya sektörü
MOSDER Business’ta buluştu

Yargıtay’dan kazada ölen kişi 
için ‘VAZIFE MALULÜ’ kararı

Yargıtay 10. Hukuk Dairesi, mesaiye 
başlamak için görevli olduğu ambu-
lansa gitmeye çalışırken meydana 
gelen trafik kazasında hayatını kay-
beden sağlık personelinin “vazife ma-
lulü” sayılması adına açılan davanın 
reddedilmesini hatalı bularak bozdu.

TÜKETICI ve reel sek-
tör gibi kesimle-
rin genel ekonomik 
duruma ilişkin bek-

lentisini ortaya koyan güven 
endeksleri, kasım ayında 
pozitif seyir izledi.

TÜİK tarafından açıklanan 
tüketici güven endeksi, ekim-
de 83,6 iken geçen ay yüzde 
1,6 artışla 85 olarak kayıtlara 
geçti. Endeks, son 5 ayın en 
yüksek seviyesini gördü.

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB) tarafın-
dan açıklanan mevsimsellik-
ten arındırılmış reel kesim 
güven endeksi de kasımda 
bir önceki aya göre 1,2 puan 
artarak 103,2 seviyesine çıktı. 
Böylece endeks, eşik değerin 
üzerinde seyretti.

TÜİK tarafından açıkla-
nan ekonomik güven endeksi 
de ekimde 98,2 iken kasımda 
aylık bazda yüzde 1,3 artış-
la 99,5 değerini aldı. Endeks, 
mart ayından bu yana en yük-
sek seviyesine ulaştı.

“ENDEKSLER DAHA 
ÜST SEVİYELERE 
TAŞINACAKTIR”

İstanbul Üniversitesi İkti-
sat Fakültesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Sefer Şener, tüketici 
güven endeksinin vatandaşla-
rın ekonominin bugününe ve 
geleceğine ilişkin bakış açıla-
rını gösterdiğini söyledi.

Bu endeksin 100’ün üze-
rinde değer almasının tüketi-
cilerin iyimser olduğunu gös-
terdiğini anımsatan Şener, bu 
değerlerin 100’e yaklaşmasının 
ekonominin doğru yolda oldu-
ğunu ve beklentilerin pozitif 
tarafta yoğunlaştığının göster-
gesi olduğunu dile getirdi.

Şener, endeksin son 3 yılın 
kasım aylarına göre kıyaslan-

dığında daha pozitif tarafa 
doğru ilerlediğini belirterek, 
şu ifadeleri kullandı: “Hem 
mevcut dönem hem de gele-
cek 12 aylık dönemdeki hane-
nin maddi ve genel ekonomik 
durumla ilgili beklentilerinin 
daha yukarı seviyeleri işaret 
etmesi, tüketici güven endek-
sinin önümüzdeki aylar-
da artışına devam edeceği-
ni göstermektedir. Gelecek 
yılın ikinci çeyreğinden sonra 
tüketici güven endeksinin 
90’ların üzerine çıkması sürp-
riz olmayacaktır. Özellikle 
önümüzdeki dönemde enflas-
yonla mücadelede başarının 
devam etmesi, şüphesiz tüke-
tici güven endeksini yuka-
rı taşıyacak en önemli etken 
olacaktır.”

Reel kesim güven endeksi-
nin de sektör temsilcilerinin 
ekonomik görünüme ilişkin 
genel izlenimlerini yansıttı-
ğını aktaran Şener, bunun da 
ekonominin yönünün anlaşıl-
masını sağladığını kaydetti.

Şener, burada da 100’ün 
üzerindeki değerlerin ekono-
miyle ilgili bakışın iyimser 
olduğunun göstergesi olarak 
tanımlanabileceğini bildire-

rek, sözlerini şöyle sürdür-
dü: “Reel kesim güven endek-
si, özellikle ekonominin 
geleceğine ışık tutmaktadır. 
İhracatta siparişlere, birim 
fiyat gelişmelerine ve reka-
bet gücüne kadar birçok eko-
nomik veriyi yansıtmaktadır. 
Özellikle son üç aylık dönem-
de toplam siparişlerdeki artış, 
aynı zamanda gelecek üç 
aylık dönemdeki ihracat sipa-
rişleri ve üretim hacmindeki 
artış, endeksi yukarı taşımış-
tır. Bu açıdan bakıldığında 
reel sektör güveninin özellik-
le ihracat artışı ve üretim hac-
mindeki artışla pozitif yönde 
olması son derece önemlidir. 
Genel ekonomik görünüşte-
ki iyileşme kalıcı hale getiri-
lirse, reel kesim güven endek-
si çok daha yukarı seviyelere 
taşınacaktır.”

Ekonomik güven endek-
sinin de reel sektörün, tüke-
ticilerin, hizmet, inşaat ve 
perakende ticaret sektörünün 
ekonomiye bakış açısını gös-
terdiğini anlatan Şener, daha 
kapsamlı bir bakışı gösterme-
si adına bu endeksin de son 
derece etkin veriler içerdiğini 
belirtti. AA

Kedilerin 
insanlarla 
iletişimi sahibinin 
cinsiyetine göre değişiyor

DAIRENIN kararına göre, 2017’de Kon
ya’daki bir acil sağlık hizmetleri istas
yonunda görev yapan kişi, işe gitmek 
için otobüse bindi. Amiri konumun-
daki arkadaşı tarafından aranan kişi-
den, “ambulansla hasta naklettikleri, 
nöbeti ambulansta devralması” istendi. 
Bunun üzerine kişi, otobüsten inerek 
ambulansın gideceği güzergah doğrul-
tusunda yolun karşısına geçmeye çalı-
şırken başka bir aracın çarpması sonu-
cu hayatını kaybetti.

Kişinin ölümünün ardından aile-
si, “vazife malulü” sayılması için işve-
ren durumundaki kuruma başvurdu 
ancak kurum, kişinin ölümünün görev 
sırasında olmadığını belirterek talebi 
reddetti. Kurum kararına karşı açılan 
davanın da idare mahkemesince red-

dedilmesi üzerine ölenin yakınları iş 
mahkemesinde dava açtı.

Yargılamayı yapan mahkeme, dava-
nın reddine karar verdi. Ankara Böl
ge Adliye Mahkemesi 10. Hukuk Daire
si de davacıların istinaf başvurusunu 
reddetti. Davacılar, kişinin görev arka
daşları ile iletişimi üzerine ambulansa 
geçmek zorunda kaldığını, bu durum 
olmasa ölüm olayının da meydana gel-
meyeceğini, kişinin davranışında acil 
durum hastasının sevki gibi önemli bir 
zaruret hali bulunduğunu ve davranışı-
nın keyfi olmadığını belirterek dosyayı 
temyiz etti.

Dosyayı inceleyen Yargıtay 10. 
Hukuk Dairesi, ölenin vazife malu-
lü sayılması gerektiğine hükmederek, 
yerel mahkeme kararını bozdu. AA

HATAY’IN Arsuz ilçesin-
de fırtına nedeniyle çatısı 
çöken evde mahsur kalan 3 
kişi itfaiye ekiplerince kurta-
rıldı. Kentte sabah saatlerin-
de başlayan ve giderek şidde-
tini artıran fırtına İskenderun 
ve Arsuz ilçelerinde haya-

tı olumsuz etkiledi. Fırtına 
nedeniyle bazı ev ve iş yer-
lerinin çatısı uçtu, ağaçlar 
ve reklam panoları devrildi, 
elektrik telleri koptu. Arsuz 
ilçesi Arpaderesi Mahallesi’n-
de çatısı çöken evde mahsur 
kalan 3 kişi itfaiye ekiplerin-
ce kurtarıldı. İskenderun ilçe-
sinde de fırtına nedeniyle 6 
tekne ve 1 yat alabora oldu.

Belediye ekipleri devri-
len ağaç ve uçan çatıları kal-
dırmak için çalışma başla-
tırken, polis ekipleri kent 
genelinde güvenlik önlemi 
aldı. AA

Hatay’da fırtına 
yakıp geçiyor
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Uraloğlu, gelişmekte olan sivil hava-
cılık sektöründe lisanslı pilot sayısının 
artmasının kalifiye personel ihtiyacını da 
giderdiğini ifade etti. Bu alanda çalışma-
lar yaparak ülkedeki pilot sayısını yük-
seltmeyi hedeflediklerini belirten Ura-
loğlu, şunları kaydetti: “Bu yıl sonunda 

lisanslı pilot sayısını 16 bin 30’a, gelecek 
yıl ise 17 bin 102’ye yükseltmeyi hedef-
liyoruz. Lisanslı balon pilotu sayısını da 
yükseltmek hedeflerimiz arasında. 2026 
sonu itibarıyla lisanslı balon pilotu sayı-
sını 723’e çıkarmayı öngörüyoruz. Sivil 
havacılığın geliştirilmesi kapsamında 

havaalanları, hava araçları, bakım kuru-
luşları ve ruhsatlara yönelik denetimle-
ri artıracağız. Bu yıl sonuna kadar 1856 
denetim gerçekleştireceğiz, 2026’da ise 
bu sayıyı 2 bin 399’a çıkaracağız. Attığı-
mız adımlar, sektörde hem kapasiteyi 
hem de hizmet kalitesini artıracak.” AA

LİSANSLI PİLOT SAYISI, GELECEK YIL 17 BİNİ AŞACAK

Bodrum’da denize sürüklenen 
atıklar kıyıya vurdu

Ağrı’da sağlık ekipleri zorlu 
kış şartlarında göreve hazır

KÜRESEL 
STRATEJIK 

AKTÖR
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, Türk sivil 

havacılığının köklü geçmişinden aldığı ilhamla modern 
teknolojiler ve güçlü kurumsal vizyonla uluslararası 

düzeyde rekabet eden bir sektör olduğunu belirtti

TÜRK SIVIL HAVACILIĞI
ULAŞTIRMA ve Alt-

yapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, 7 
Aralık Uluslararası 

Sivil Havacılık Günü dola-
yısıyla değerlendirmede 
bulundu.

Havacılığın, insanlığın 
sınırları aşma arzusunun en 
güçlü sembollerinden biri 
olarak tarih boyunca yenilik 
ve ilerlemenin öncüsü oldu-
ğunu vurgulayan Uraloğ-
lu, “Havacılık, artık yalnızca 
ulaşım aracı değil ekono-
mik kalkınmanın, uluslara-
rası ticaretin, turizmin ve 
kültürel etkileşimin temel 
dinamiklerinden biridir. 
Türk sivil havacılığı, köklü 
geçmişinden aldığı ilham-
la modern teknolojiler ve 
güçlü bir kurumsal vizyonla 
birleşti, böylece uluslarara-
sı düzeyde rekabet eden bir 
sektör oldu.” diye konuştu.

Uraloğlu, bu yıl uygula-
maya aldıkları Yeni Sivil 
Havacılık Modeli ile sektör-
de denetimsiz hiçbir alan 
bırakmadıklarını, kurum-
sal denetim kapasitesinin ve 
risk temelli denetim anlayı-
şının daha da güçlendiğini 
söyledi.

Sivil Havacılık Genel 
Müdürlüğünün (SHGM), 
yolcuların tüm talep ve şika-
yetlerini çevrim içi yapabi-
lecekleri “Kurumsal Dönü-
şüm Merkezi-Kurumsal 
Kaynak Planlama (KDM-
ERP) Sistemi’nin bu yıl dev-
reye girmesiyle tüm süreç-
lerin dijital ve merkezi hale 
getirildiği bilgisini veren 
Uraloğlu, “Sisteme enteg-
re Yolcu Hakları Modülü, 
vatandaşlarımızın talepleri-
nin tek noktadan yönetilme-
sini sağladı. KDM-ERP Ser-
tifikasyon Modülü ile hava 
araçlarının artık kendi top-
raklarımızda uluslarara-
sı standartlarda sertifikalan-
dırılması mümkün oldu ve 
böylece yerli üretim hava-
cılığında dış onay ihtiyacı 
ortadan kalktı.” ifadelerini 
kullandı.

23 YILDA HAVA YOLUNA 
24,5 MİLYAR DOLARLIK 

YATIRIM
Uraloğlu, Türkiye’de 

havacılığın çok boyutlu 
büyüdüğünü, kıtaların kesiş-
me noktasındaki ülkenin, 
gökyüzü köprüleriyle dün-
yayı birbirine bağladığını 

dile getirdi.
Son 23 yılda ulaştırma-

nın bütün modlarına 300,1 
milyar dolarlık yatırım yap-
tıklarına dikkati çeken Ura-
loğlu, şöyle devam etti: “Bu 
yatırımlar içinde hava yolu-
na ayrılan ödeme 24,5 mil-
yar dolar oldu. Yaptığı-
mız yatırımlarla Türk sivil 
havacılığı, yalnızca bölgesel 
değil küresel ölçekte de stra-
tejik bir aktör haline geldi. 
2002’den bu yana 26 olan 
aktif havalimanı sayımı-
zı 58’e çıkardık, hava ulaş-
tırma anlaşması yaptığımız 
ülke sayısını 81’den 175’e 
ulaştırdık. Dış hatlarda 50 
ülkenin 60 noktasına uçuş 
gerçekleştiriliyorken günü-
müzde 132 ülkede 355 nok-
taya yükselttik.”

Uraloğlu, Türk sivil hava-
cılığının uluslararası işbir-
likleri açısından da 2025’i 
oldukça verimli geçirdiği-
ne işaret ederek, bu kapsam-
da 22 müzakerenin gerçek-
leştirildiğini, 6 yeni hattın 
açıldığını ve 79 ilave frekans 
kazanımının sağlandığını 
bildirdi.

Çin ve Endonezya ile 
yapılan düzenlemeler son-
rasında Asya hattında güçlü 
bir büyüme ivmesinin oluş-
turulduğunu belirten Ura-
loğlu, “Türk Hava Yollarının 
(THY) İstanbul-Şam uçuş-
larını 13 yıl aradan sonra 
yeniden başlatması, böl-
gesel havacılığımızda yeni 
bir sayfa açmıştır. Ayrıca, 
17 Eylül’de THY’nin İstan-
bul-Sevilla ve İstanbul-Port 
Sudan hatlarının açılmasıy-
la Türkiye’nin İspanya ve 
Sudan ile olan tarihi, kül-
türel ve ekonomik bağları 
daha da güçlendirildi. Kar-
şılıklı seferlerle her iki des-
tinasyonda turizm, ticaret 
ve kültürel etkileşimde yeni 
dostluk köprüleri kurulmuş 
oldu. Böylelikle ülkemizin 
havacılık diplomasisi derin-
leşti ve küresel uçuş ağımız 
daha da genişledi.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, havacılık alanın-
da yaptıkları yatırımlar ve 
çalışmalarla Türk sivil hava-
cılığının nitelikli insan kay-
nağı, güçlü emniyet kültü-
rü, sürdürülebilirlik odaklı 
yaklaşımı ve dijital dönüşüm 
vizyonuyla uluslararası are-
nada daha görünür ve etkin 
hale geleceğini vurguladı. AA

Uraloğlu, sivil 
havacılık sek-
töründe temel 
hedeflerinin 
havacılık emni-
yeti, güvenlik 
standartlarının 
en üst düzeyde 
uygulanması ve 
sektörde sürdü-
rülebilir büyüme-
nin sağlanması 
olduğunu anlattı.

AĞRI’DA 112 Acil Sağlık ve 
UMKE ekipleri, zorlu geçen kış 
mevsimlerinde kar ve tipi nede-
niyle yolu ulaşıma kapanan köy-
lerdeki hastalara ulaşmak için 
yoğun bir çalışma yürütüyor.

Kışın zorlu geçtiği ve 1 metre-
den fazla kar kalınlığının oldu-
ğu ocak, şubat ve mart aylarında 
ekipler, 112 Acil Çağrı Merke-
zi’ne gelen ihbarlarla harekete 
geçerek birçok hastaya ulaştı.

“Snowtrack” olarak adlandı-
rılan paletli ambulanslarla yolu 
kapalı olan köylere ulaşarak has-
talara müdahale eden ekipler, 
kar, tipi, sis ve zorlu coğrafi şart-
larla da mücadele etmenin zorlu-
ğunu yaşıyor. 

Sağlık ekipleri, çetin kış koşul-
larının başladığı bugünlerde 

hazırlıklarını tamamlayıp sezon 
boyunca vakalara müdahale 
etmek için görevlerinin başında 
hazır bekliyor. İl Sağlık Müdü-
rü Esra Beşer bölgede kışın zorlu 
geçtiğini ve önceki yıllarda oldu-
ğu gibi bu sene de hastalara ulaş-
mak için yoğun çaba sarf edecek-
lerini söyledi.

“ÇETİN BİR SÜREÇ BİZİ 
BEKLEMEKTEDİR”

Gece gündüz demeden ekip-
lerin hastalara ulaşıp en kısa 
zamanda hastanelere ulaştırmak 
için zamanla yarıştığını belirten 
Beşer, şöyle konuştu: “İlimizde 
kış mevsimi uzun ve çetin geç-
mektedir. Kar ve tipi nedeniy-
le ulaşıma kapanan yollara ulaş-
mak için envanterimizde yer 

alan 2 snowtrack, 3 UMKE ara-
cımız ve 4 arazi tipi ambulansı-
mızla birlikte vatandaşlarımıza 
kesintisiz sağlık hizmeti sunmak 
için tüm hazırlıklarımızı yap-
mış bulunmaktayız. Bakanlığımız 
tarafından tahsis sağlanan 7 yeni 
ambulansımızla birlikte acil sağ-
lık hizmetleri filomuzu her geçen 
gün biraz daha arttırmaktayız.”

Sağlık çalışanlarının 7 Ara-
lık Acil Sağlık Hizmetleri Haf-
tası’nı kutlayan Beşer, “Bu nok-
tada var olan bütün gücümüzle 
birlikte mevsim koşullarında göz 
gözü görmeyen çok fazla tipi-
nin olduğu aynı zamanda yakla-
şık 1-2 metrelik karın olduğu yer-
lere biz snowtrack araçlarımızla 
büyük bir özveri ile ulaşmakta-
yız.” dedi. AA

Ağrı’da kışın zorlu geçtiği 
yılın ilk aylarında “snowt-
rack” ambulans ve UMKE 
araçlarıyla birçok hastayı 

hastanelere ulaştıran sağ-
lık ekipleri, görevlerinin 
başında hazır bekliyor.

MUĞLA’NIN Bodrum 
ilçesinde özellikle dün 
etkili olan sağanağın 
ardından derelerle deni-
ze ulaşan atıklar, kıyıya 
vurdu.

Yağmur suyuyla sürük-
lendikleri derelerle deni-
ze taşınan atıklar, kuvvet-
li rüzgarın oluşturduğu 
dalgalarla kıyıya vurdu.

Mandalina bahçele-

rinin yoğunlukta oldu-
ğu Bitez Mahallesi’n-
de, kıyıya vuran atıklar 
arasındaki mandalina-
lar dikkati çekti. Özellik-
le derenin denize ulaştığı 
bölgede mandalinaların 
olduğu görüldü. Çevre 
sakinlerinden Orhan Ağa-
canoğlu, atıkların yağışın 
ardından sularla denize 
ulaştığını söyledi. AA

TÜRKIYE Maarif Vakfınca (TMV) eği-
tim dünyasının toplumsal ve kültürel 
etkilerini derinlikli biçimde tartışma-
ya açan, “Dünyayı Eğitimle İyileştir-
mek” başlıklı 5. İstanbul Eğitim Zirvesi 
sona erdi. Atatürk Kültür Merkezi’n-
de düzenlenen, zirvenin son gününde 
“Müfredatın Ötesinde: İnsanlık Sana-
tı”, “Okuldan Topluma: İşbirliği Eko-
sistemi” ve “Gençlerden Yarına Çağrı: 
Fikirden Eylem” oturumları yapıldı

İstanbul Eğitim Zirvesi Düzenle-
me Komitesi Başkanı Doç. Dr. Zey-
nep Arkan, zirvenin kapanışında yap-
tığı konuşmada, iki gün boyunca kimi 
zaman acıyı, kimi zaman da umudu 

dinlediklerini, farklı dillerde aynı keli-
melerde buluştuklarını söyledi.

Toplumun hiçbir zaman tek başına 
iyileşmeyeceğini, hiçbir çocuğun yal-
nız başına büyümeyeceğini ve gelece-
ğin tek bir aklın gölgesinde filiz verme-
yeceğini belirten Arkan, “Dünya, tek 
bir bakışla düzelmez ama birçok bakış 
bir araya geldiğinde dönüşmeye baş-
lar. İşte bu yüzden İstanbul’da yalnız-
ca düşünceler değil kalpler de birbiri-
ne değdi. Bir panelde aynaya bakmayı 
öğrendik, diğerinde insanın iç mima-
risini. Birinde toplumun nabzını duy-
duk, diğerinde gençlerin omuzlarında 
yükselen yavruları.” diye konuştu. AA

Türkiye Maarif Vakfının 5. İstanbul 
Eğitim Zirvesi tamamlandı
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YETENEKLI ÇOCUKLAR
ESERLERINI 
SERGILIYOR

Genç kuşakları sanatla tanıştırmak amacıyla Diyarbakır İçkale Müzesi’nde 
açılan atölyeye katılan çocukların topraktan yaptığı eserler beğeniliyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Öyle Bir Geçer  
	 Zaman Ki
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Uzak Şehir
18:30	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Kılıbık
21:45	 Kılıbık
23:45	 Hababam Sınıfı: 
	 Yaz Oyunları
02:00	 Siyah Beyaz Aşk
04:15	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Sakıncalı
02.30	 Ben Leman
04.45	 Kefaret

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:15	 Süper Lig Goller
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
12:30	 Muhabir Saati
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Dünyadan Spor
18:00	 Spor Merkezi
20:00	 Beşiktaş Gain- 
	 L.Panevezys
22:00	 Maç Özel
23:00	 Bayern Münih -  
	 Sporting
00:45	 Maç Özel

06.30	 Kalk Gidelim
09.25	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.20	 Kasaba Doktoru
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı
23.00	 Monaco -  
	 Galatasaray
01.00	 Yerli Dizi
04.10	 Seksenler

07:00	 Kiralık Aşk

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen

16:15	 Söz

19:00	 Star Haber

20:00	 Kral Kaybederse

00:15	 Sahipsizler

03:00	 Yüksek Sosyete

04:30	 Hanım Köylü

06:00	 Tuzak

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık

08:30	 Oynat Bakalım

09:00	 Gel Konuşalım

12:30	 Zahide Yetiş’le 
	 Sence?

16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

20:00	 MasterChef Türkiye

01:15	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

03:30	 Gel Konuşalım

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Gündem Özel

06: 00	 Aldatmak

08: 00	 Kahvaltı Haberleri

10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert

13: 00	 atv Gün Ortası

14: 00	 Mutfak Bahane

16: 00	 Esra Erol’da

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Gözleri KaraDeniz

00: 20	 Kuruluş Orhan

03: 00	 Kardeşlerim

05: 30	 Aldatmak

06:00	 Yeni Gelin

08:15	 Bu Sabah

10:00	 Rüya Gibi

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Rüya Gibi

22:30	 Rüya Gibi

01:15	 Kızılcık Şerbeti

03:30	 Veliaht

06:00	 Haber Bülteni
07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor
10:00	 Günün Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün Ortası
16:00	 Başlıklar
18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber
20:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum
23:30	 Buket Aydın Soruyor
01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

ANKARA’NIN Çubuk ilçesinde 
kadınlara yönelik hayata geçirilen 
Kadın El İşleri Atölyesi, Türkiye’ye 
örnek gösterilen bir sosyal dönü-
şüm projesine dönüştü. Çubuk 
Belediyesi, aile yapısını güçlen-
direcek, kadınların sosyal ve eko-
nomik hayata katılımını artıracak 
örnek bir projeye imza attı. Yavuz 
Selim Mahallesi Hükümet Cadde-
si’nde yıllarca atıl durumda kalan 
tarihi Mazhar Balcı Konağı, yapı-
lan restorasyonun ardından Çubuk 
Belediye Başkanı Baki Demirbaş’ın 
talimatıyla Kadın El İşleri Atölyesi 
olarak hizmete sunuldu. 

HEDİYELİK EŞYA 
ÜRETİYORLAR

80 kadının atölyede aktif olarak 
eğitim aldığı belirtilirken, 6 eğit-
menin ise buradaki kadınlara eği-
tim verdiği açıklandı. Ayrıca tüm 
malzemelerin belediye tarafından 

ücretsiz sağlandığı ifade edildi.
Kadın El İşleri Atölyesi’nde aynı 

zamanda Çubuk’un kültürel kimli-
ğinin yeniden hayat bulacağı düşü-
nülen projede kadınların amigu-
rumi tekniğiyle yaptığı örgü Turşu 
Canlar, ilçenin meşhur turşusunu 
mizahi ve sanatsal bir dille yeni-
den yorumluyor. İlçeye gelen turist-

ler artık sadece turşu değil, Çubuklu 
kadınların ürettiği hediyelik ürün-
leri de satın alıyor. Çubuk Beledi-
ye Başkanı Baki Demirbaş, Kadın-
larımız hem meslek ediniyor hem 
üretiyor hem de hayatın stresinden 
uzaklaşıp kendilerine değer katan 
bir ortamda günlerini en verimli 
şekilde geçiriyor” dedi. İHA

Kadın El İşleri Atölyesi ilgiyle karşılandı

DIYARBAKIR’DA-
KI İçkale Müze-
si’nde bulunan 
çocuk atölyesin-

de çocuklar kilden kendi 
eserlerini oluşturup sergi-
leme fırsatı buluyor. Sur 
ilçesindeki İçkale Müze-
si’ni ziyaret eden çocuklar, 
önce müzeyi geziyor, daha 
sonra ise kurulan çocuk 
atölyesinde kilden kendi 
eserlerini yapıp sergiliyor. 
Eğitimin sadece okul ile 
sınırlı kalmaması gerekti-
ğini vurgulayan müze yet-
kilileri, eğitimcilerin iste-
dikleri zaman müzeyi 
ziyaret edip, atölyeyi kul-

lanabileceklerini söyledi.

UNUTULMAZ DENEYİM
Özel bir kreş sorumlu-

su ve müdürü olan Hali-
me Özbek, tarihi anlatmak 
adına 0-3 ve 0-5 yaş aralı-
ğındaki çocuklarla birlik-
te müzeyi ziyaret ederek, 
onların gelişimleri ve kül-
türlerini tanımaları açısın-
dan anlamlı bir gezi ger-
çekleştirdiklerini söyledi. 
Özbek, “Bu anlamda bizle-
ri burada ağırladıkları için 
Müze Müdürü Sayın Müj-
dat Gizligöl’e teşekkür edi-
yoruz. Bugün 20 çocuğu-
muzla müzeyi gezmenin 

mutluluğunu yaşıyoruz. 
Aynı zamanda çocukları-
mız burada daha önce hiç 
deneyimlemedikleri bir 
şeyi deneyimliyorlar” dedi.

Müzedeki çocuk atöl-
yesinin sorumluların-
dan Helin Çetin, en büyük 
amaçlarının eğitimin sade-
ce okulda olmadığını, 
aynı zamanda müzelerde 
de çocuklara bir etkinlik 
alanı oluşturmak olduğu-
nu göstermek istediklerini 
ifade etti. Çetin, “Diyarba-
kır Arkeoloji Müzesi’n-
de bir çocuk atölyesi kur-
duk. Çocuklar müzeye 
ilk geldiklerinde öncelik-
le bir müze gezisi yapılı-
yor. Müze gezisinden sonra 
çocuklara tarihi eserin ne 
olduğu, müzelerde neler 
bulunduğu ve tarihi eserle-
rin öneminin ne olduğunu 
anlatıyoruz. Bu anlatımın 
ardından çocukları atöl-
yeye getiriyoruz. Burada 
çocukların sadece görerek 
değil, dokunarak da tarihi 
eserleri anlamalarını sağlı-
yoruz” diye konuştu. İHA

Çocuk atölye-
si sorumlusu Nuran 
Candan çocukla-
ra öncelikle müzede 
kültürel miras bilin-
cini aşılamak adına 
hem müze gezisi 
yaptırdıklarını hem 
de çeşitli etkinlikler 
gerçekleştirdikleri-
ni aktardı. Candan, “ 
Kil ile yapılan çalış-
malarda ise çocuk-
ların kendi eserle-
rini oluşturarak, bu 
eserlerin nasıl koru-
nacağını ve nasıl 
teşhir edileceğini 
öğrenmelerine katkı 
sağlıyoruz” ifade-
lerini kullandı. Öte 
yandan, etkinliğe 
katılan tüm çocuk-
lara rozet ve tak-
dir belgesi verili-
yor. İHA

Bilinç 
aşılanıyor

BURDUR’UN Karamanlı ilçesinde 
yaşayan 76 yaşındaki Hasan Balar, 
yöre kültürüne ait figürleri 29 yıldır 
baston, su kabağı ve ahşap plakalara 
işliyor. Halk oyunlarına olan ilgisiyle 
tanınan Balar, geçmişte mahalle muh-
tarlığı yaptı. Balar, küçük yaşlardan 
bu yana resim yapıyor. Baston yapma-
ya 29 yıl önce başlayan Balar, işlediği 
figürlerin ilhamını ise eşinin dokudu-
ğu halılardaki Türk kültürüne ait yöre-
sel motiflerden alıyor. Balar, ürün-
lerinde ay yıldızın yanı sıra Yörük 

kültüründeki semboller ve Teke Yöre-
si’nin motiflerine yer veriyor.

SANATIN SINIRI YOK
Hasan Balar, Zonguldak’ta görev 

yapan oğlunu ziyarete gittiğinde gör-
düğü Devrek bastonunu yapmaya 
karar verdiğini söyledi. Resim sana-
tına olan ilgisini baston yapımı ile 
birleştirdiğini anlatan Balar, “Zon-
guldak’ta gezinirken yaşlılar, kadın-
lar, çocuklar herkes baston yapımına 
uğraşıyordu. Tabii ben de resim sev-
gisi olduğu için dikkatimi çekti. ‘Bu 
çok güzel bir uğraşı. Acaba ben de 
kendi motiflerimi bastona uygulayabi-
lir miyim?’ diye düşündüm. Memle-
kete geldim, başladım çalışmaya. Bir-
kaç yaptım bozdum derken, bir şeyler 
ortaya çıkmaya başladı.” ifadelerini 
kullandı. 

Gençlere mesleğini tavsiye eden 
Balar, “Çalışmaları yaparken çok 
huzur buluyorum, dinleniyorum, 
kafam rahatlıyor. Çok güzel bir uğraşı 
bu.” ifadesini kullandı. AA

EGE KÜLTÜRÜNÜ BASTON VE
AHŞABA IŞLEYEREK YAŞATIYOR
Hasan Balar, 29 yıl 
önce başladığı bas-
ton yapımının yanı 
sıra ahşap ve kabak 
işlemeciliğinde de 
kendini yetiştirdi. 
Balar yöre kültü-
ründen esinlendiği 
eserlerle huzur bul-
duğunu söylüyor



İ
STANBUL İl Futbol Temsilciliği 
tarafından Esenler’de açılışı yapı-
lan UEFA C Antrenörlük Kursu 

eğitime başladı. Esenler Belediyesi 
Futbol Gelişim Stadyumu’nda yapı-
lan açılış renkli görüntülere sahne 
oldu. İstanbul Futbol İl Temsilci-
si Av. Ferhat Hasan Karagöz, kurs 
antrenörleri İsmail Kamak ve Öznur 

Erdem ile birlikte tertip komite-
si üyelerinin de hazır bulunduğu 
açılışta ev sahibi olarak da Esenler 
Amatör Spor Kulüplerini Destek-
leme Derneği Başkanı Serdar Bale-
koğlu da hazır bulundu. Esenler’de 
açılışı yapılan kurs İstanbul Futbol 
İl Temsilciliği’nin açılışını yaptı-
ğı yedinci kurs olarak kayıtlara geçti.

BAĞCILAR Amatör Spor Kulüpleri-
ni Destekleme Derneği genel kuru-
lunda zafer Muzaffer Karameşe’nin 

oldu. Bağcılar Belediyesi Kadın Aile Kül-
tür Merkezi’nde yapılan kongrede aday 
olarak mevcut başkan Muzaffer Karame-
şe ile İstanbul Bulancakspor 
Kulüp Başkanı Levent Aydoğ-
du çıktı. 23 yıl sonra ilk kez 
bir genel kurul iki adayla 
yapılırken 95 oyun kullanıl-
dığı kongrede oyların 54’ünü 
alan mevcut başkan Karame-
şe yeniden başkanlığa seçildi. 
Kıran kırana geçen seçimde 
Aydoğdu’ya ise 41 oy çıktı.

SÜPER Amatör Küme ekiplerin-
den Beylikdüzü Kuzeyin Kaplanla-
rı’nda altyapı grupları çalışmaları-

na aralıksız olarak devam ediyor. Bordo 
mavililer dün akşam hazırlık maçı kap-
samında U 11 ve U 12 yaş gruplarında 
Beylikdüzü Gelişimspor’u konuk etti. 
Oldukça keyifli geçen hazırlık maçların-
da iki takım oyuncuları da bütün hüner-
lerini ortaya koydu. İki kulüp arasındaki 
dostluk, birlik ve beraberlik duyguları-
nı arttırmak, takımlar arası kaynaşmayı 
sağlamak amacıyla yapılan hazırlık maç-
larını iki kulübün yöneticileri de tam 
kadro halinde takip etti.

TFF Kadınlar 2.Lig ekiplerin-
den Avcılar Cihangir daya-
nışma gecesinde biraraya 

geldi. Ambarlı Atapark’ta düzenle-
nen geceye ilgi büyük oldu.  

Avcılar Belediye Başkan Veki-
li Yüksel Can’ın da boy gösterdiği 
geceye Avcılar’da bulunan amatör 
spor kulüpleri de büyük ilgi gös-
tererek renk kattı. Futbolcuların 
da yer aldığı gecede kulüp başkanı 
Yunus Yıldırım ve yönetim kuru-
lu da geceye katılan misafirler-
le yakından ilgilenerek masa masa 
dolaştı. 

DESTEK BEKLİYORLAR
Gecenin açılış konuşmasını 

Avcılar Cihangirspor Kulüp Başka-

nı Yunus Yıldırım yaptı. Yıldırım 
şampiyonluk yolunda herkesin 
desteğine ihtiyaçlarının olduğunu 
söyledi. Yıldırım kadın futboluyla 
ve elde ettikleri başarılarla Avcı-
lar’ın ismini Türkiye’ye duyur-
duklarını, duyurmaya da devam 
edeceklerini sözlerine ekledi.  Yıl-
dırım’dan sonra konuşan Avcı-

lar Belediye Başkan Vekil Yüksel 
Can da her zaman sporun yanın-
da olduklarını, başarılı kulüpleri 
de destekleyerek teşvik ettiklerini 
belirterek “Bu emeklerinden dola-
yı Yunus Başkana, yönetim kuru-
luna ve futbol takımımıza teşek-
kür ediyor, şampiyonluk ve 1.Lig 
yolunda da başarılar diliyorum” 

dedi.  Konuşmaların 
ardından gece Kafkas 
halk oyunlarıyla renk-
lenirken futbolcular 
da ilerleyen saatlerde 
sahneye gelerek tür-
küler eşliğinde halay-
lar çekerek kurtlarını 
döktü.

GALATASARAY Futbol Takı-
mı, UEFA Şampiyonlar Ligi’nin 
altıncı haftasında bu akşam 
deplasmanda Fransa Ligi tem-

silcisi Monaco ile karşılaşacak. Fran-
sa sınırlarındaki özerk Monako Prens-
liği’ndeki II. Louis Stadı’nda yapılacak 
müsabaka, TSİ 23.00’te başlayacak. Kar-
şılaşmada Hollanda Futbol Federasyo-
nundan hakem Danny Makkelie düdük 
çalacak. Makkelie’nin yardımcılıkları-
nı Hessel Steegstra ile Jan de Vries üst-
lenecek. Dördüncü hakemliğini Allard 
Lindhout’un yapacağı mücadelenin 
Video Yardımcı Hakemi (VAR) ise Bel-
çika’dan Bram Van Driessche olacak.

TRT 1 VE TABİİ YAYINLIYOR
Galatasaray, UEFA Şampiyonlar 

Ligi’nde altıncı haftaya 9 puanla 14. 
sırada girdi. Yaptığı 5 maçta 3 galibiyet, 
2 yenilgiyle 9 puan toplayan “Cimbom” 
ilk 8 hedefindeki iddiasını sürdürdü. 
Haftaya 14. sırada giren Galatasaray, 
Fransa Ligi temsilcisini mağlup ede-
rek iddiasını güçlendirmeye çalışacak. 
Mücadele, TRT 1 ve Tabii platformun-
dan yayımlanacak.

Sarı-kırmızılı takımda 7 futbolcu bu 
akşamki karşılaşmada forma giyemeye-
cek. Galatasaray’da sakatlıkları bulunan 
Wilfried Singo, Ismail Jakobs ve Kaan 
Ayhan, Union Saint-Gilloise müsabaka-
sında kırmızı kart göre Arda Ünyay ile 
Türkiye’deki bahis soruşturması kap-
samında ceza verilen Eren Elmalı ile 
Metehan Baltacı, bu kşamki mücadele-
de forma giyemeyecek. 

UEFA listesinde yer almayan Kazım-
can Karataş da Monaco’ya karşı müca-
dele edemeyecek. Trendyol Süper 
Lig’in 15. haftasındaki Samsunspor 
mücadelesinde sakatlanan Mario Lemi-
na’nın durumu ise son ana kadar belir-
sizliğini koruyacak. AA

Bilindiği gibi bahis skandalıyla ilgi-
li açıklama 24 Kasım’da TFF başkanı İbra-
him Hacıosmanoğlu’ndan gelmişti.. 

Başkan “temiz futbol için herkes 
evinin önünü temizlesin” demiş ve 
uyarmıştı...

Devamla; “kulüp başkanları çağrı-
mı dikkate alıp, temizliği kendileri 
yaparsa iyi olur, yoksa bizim ve baş-
savcılığın inceleme sonucu olumsuz 
çıkarsa, üzülmesinler..”

“Temizlik sadece hakemlerle olmaz, 
Şayet bir temizlik yapılacaksa; futbolun 
bütün unsurlarının dahil edilmesi lazım!” 
demişti..

Geçtiğimiz cuma sabahı yapılan ope-
rasyondan sonra, önümüzdeki hafta yeni 
verilerin daha geleceği ve yeni dalgala-
rın ise...

Teknik direktörler, futbolcular, tercü-
manlar, malzemeciler, menajer, temsilci-
ler hatta gözlemcileri de kapsayacağı tah-
min ediliyor.

Böylece konunun basit bir bahis skan-
dalı olmaktan çıkıp, “şike, kara para 
aklama ve maç sonuçlarını manipü-
le etme” davasına dönüşeceğini tahmin 
etmek artık zor değil.

AHTAPOTUN KOLLARI NEREDE? 

Bu ülkede para aklamak için kulüp 
satın alan, sonra kulüp başkanı sıfatıyla 
TFF genel kurulunda kürsüye çıkıp konuş-
ma yapanların olduğu bir gerçek.

Nitekim bunlardan birinin; son yapı-
lan TFF genel kurulunda, divanı yöne-
ten Adana Demirspor kulübü eski başka-
nı Murat Sancak, diğerinin iki yıl önce 
oynanan Ankaraspor- Nazillispor 
maçıyla ilgili sürdürülen şike soruşturma-
sı kapsamında, başkent kulübünün başka-
nı Mehmet Emin Katipoğlu, üçüncüsü-
nün ise Nazillispor kulübü başkanı Şahin 
Kaya olduğu son operasyonda ortaya 
çıktı. 

Üçü hakkında da gözaltı kararı verildi. 
Eyüpspor başkanı Murat Özkaya 

ise, bilindiği gibi bir önceki dalgada tutuk-
lanmıştı.

Geçtiğimiz cuma günü yapılan gözal-
tılarda, 27 futbolcu, hakem yorumcusu, 
FIFA kokartlı bir hakem, kulüp başkan-
ları ve yöneticilerin olması; operasyo-
nun ahtapotun kollarından gövdesi-
ne uzandığını gösteriyor..

YETER Mİ? ELBET YETMEZ...

Bence henüz yolun yarısına bile gelin-
medi. İst Cumhuriyet Başsavcısı ve TFF 
başkanının işaret ettiği gibi, menajerler, 
temsilciler ve gözlemciler soruşturmanın 
bir sonraki etabında gündeme gelecek gibi 
gözüküyor. 

Üstelik bu kez sadece TFF yaptırımla-
rı olmayacak.

Malumunuz 6222 sayılı sporda şiddet 
yasasına göre; bu suçun cezası bir yıldan 
üç yıla dek hapsi gerektiriyor.. 

Bahis yoluyla maç sonucunu etkile-
mekte ise, hapis cezasının 4.5 yıla 
kadar çıkması öngörülüyor...

Yani artık pabuç pahalı...
Hakemlerle başlayan operasyonlar 

sadece fragman mahiyetindeydi. 
Artık yeni bir film başlıyor, bu filmin 

sonunda ise, bazılarının başı oldukça 
yanacak...

BİLUN 
GÜREL

AHTAPOTUN 
KOLLARI UZUN!

YAZIYOR

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 6. haftanın per-
desi, bu akşam oynanacak maçlarla açıla-
cak. Avrupa futbolunun kulüp düzeyindeki 

bir numaralı organizasyonunda 6. hafta müsaba-
kaları, bugün ve yarın oynanacak. Şampiyonlar 
Ligi’nde 6. hafta maçlarının programı (TSİ) şöyle: 
Bugün: 18.30 Kairat Olympiakos 20.45 Bayern 
Münih - Sporting 23.00 Monaco –Galatasaray 
23.00 Inter - Liverpool 23.00 Tottenham- Slavia 
Prag 23.00 Union Saint-Gilloise- Olimpik Marsilya 
23.00 Barcelona - Eintracht Frankfurt 23.00 Ata-
lanta - Chelsea 23.00 PSV - Atletico Madrid. Yarın: 
20.45 Karabağ - Ajax 20.45 Villarreal - Kopenhag 
23.00 Athletic Bilbao - Paris Saint-Germain 23.00 
Bayer Leverkusen- Newcastle United 23.00 Ben-
fica - Napoli 23.00 Borussia Dortmund- Bodo/
Glimt 23.00 Club Brugge - Arsenal 23.00 Juventus 
- Pafos23.00 Real Madri -Manchester City. AA

DEVLER LİGİ’NDE
6. HAFTA MAÇLARI

İLK 8’E GİRMEK İÇİN
GALİP GELMEK ŞART

Esenler’de antrenörlük kursu açıldı

Yeni Malatyaspor
futbolcusuz 
kaldı!

SPOR
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MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

SELDA
İBİŞ ŞANLI

Muzaffer Karameşe yeniden seçildi

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SAFA 
KAAN 

ÖZTÜRK

Kaplanlar’ın altyapısına durmak yok

Avcılar 
Cihangir 
tek vücut

Şampiyonlar Ligi’nde 
9. sırada yer alan 
Galatasaray bu 
akşam deplasmanda 
karşılaşacağı Monaco 
karşısında 3 puan 
alarak son 16 turuna 
yükselme iddiasını 
sürdürmek isteyecek

NESİNE 2. Lig ekiplerinden Yeni Malatyaspor, Tür-
kiye Futbol Federasyonu (TFF) tarafından yürütü-
len bahis soruşturması kapsamında 7 oyuncusu-
nun cezalandırılması ve yaşanan kadro yetersizliği 
nedeniyle maçlara çıkamaz hale geldi. Türkiye’nin 
en üst seviye futbol organizasyonu olan Süper 
Lig’de 5 sezon geçiren ve ülkeyi Avrupa kupaların-
da temsil eden Yeni Malatyaspor’un önlemez düşü-
şü sürüyor. Nesine 2. Lig’de bu sezon çıktığı 12 
maçta 2 puan toplayabilen Malatya temsilcisi, -43 
puanla ligin son sırasında yer alıyor. AA-İHA



HALKBANK Erkek Voleybol Takı-
mı, CEV Şampiyonlar Ligi B Gru-
bu’ndaki ilk maçında bu akşam 
deplasmanda Polonya ekibi Bog-
danka LUK Lublin ile karşılaşacak. 
Lublin kentindeki Globus Tomasz 
Wojtowicz Spor Salonu’nda oyna-

nacak karşılaşma, TSİ 20.00’de baş-
layacak. Geçen sezon CEV Şampi-
yonlar Ligi’nde 4. olan Halkbank, 
Polonya Ligi ve CEV Challenge 
Kupası’nın son şampiyonu Bogdan-
ka LUK Lublin karşısında galibiyet 
arayacak. AA

ADANA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 3 1 2 1
 5 7 8 2 5 4
 11   4 7 5
      11
      12

AT YARIŞI BÜLTENİ
9 ARALIK 2025 SALI ADANA KOŞUSU PROGRAMI

9 ARALIK 2025 SALI ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI
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ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 4 2 1 3
 3 3 5 5 3 5
 7 10   7 9
 11     11
      12

TEAM Petrol Ofisi’nin genç 
pilotu Kerem Kazaz, Pet-
rol Ofisi Maxima 2025 Tür-

kiye Ralli Şampiyonası’nın sezon 
kapanış yarışı olan 42. Kocaeli Ral-
lisi’ni de birinci sırada tamamla-
yarak şampiyonluğunu taçlandır-
dı. Sezonun bitimine bir yarış kala 
İstanbul Rallisi’nde Türkiye şam-
piyonluğunu matematiksel olarak 
garantileyen Kerem Kazaz ve copi-
lotu Corentin Silvestre, Kocaeli’de 
de hız kesmedi. 7 ayaktan oluşan 
zorlu şampiyonada 4. galibiyetini 
elde eden ikili, Petrol Ofisi Maxima 
2025 Türkiye Ralli Şampiyonası’nı 

158 puanla tamamlayarak en yakın 
rakibine 32 puan fark attı. Cumar-
tesi günü yaşanan teknik ve hava 
koşullarından kaynaklı zorlukla-
ra rağmen soğukkanlılığını koruyan 
Kazaz-Silvestre ekibi, pazar günü 
geçilen 4 özel etabın tamamını en 
hızlı zamanla geçmeyi başardı. 20.2 
saniye farkla 42. Kocaeli Rallisi’ni 
zirvede tamamlayan Team Petrol 
Ofisi, 2025 Türkiye Ralli Şampi-
yonası’nda olduğu gibi bu yıl için-
de Türkiye’yi de temsil ettiği FIA 
Dünya Gençler Ralli Şampiyona-
sı’nın (JWRC) tüm yarışlarında da 
finish görmeyi başardı. İHA-AA

AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) Los Ange-
les Lakers, deplasmanda Phi-
ladelphia 76ers’ı 112-108 
yendi. Xfinity Mobile Are-
na’da oynanan maçın son 
dakikasına LeBron James’in 
üç sayılık atışıyla 108-105 
önde giren Lakers, James’in 
bir sonraki hücumda art arda 
10. sayısını bulmasıyla gali-
biyete uzandı. Kişisel neden-
lerle son iki maçta forma giy-
meyen Luka Doncic, 31 sayı, 
15 ribaunt, 11 asistle “trip-
le double” yaparken, LeBron 
James 29 sayı, 7 ribaunt, 6 
asistle oynadı. Son şampiyon 
Oklahoma City Thunder, 
Utah Jazz’ı 131-101 yenerek 
üst üste 15. galibiyetini elde 
etti. Orlando Magic’i 106-
100 mağlup eden New York 
Knicks, bu sezon sahasında 
14’te 13 yaptı. Üçüncü çey-
reğe 13-0’lık seriyle başlayan 
ve maçın kontrolünü eline 
geçiren Knicks’te Jalen Brun-
son 30 sayı, 9 asist, Ogugua 
Anunoby 21 sayı, 7 ribauntla 
oynarken Josh Hart, 17 sayı, 
12 ribauntla “double doub-
le” yaptı. En skorer oyuncu-
su Franz Wagner’in ilk çey-
rekte sakatlanmasıyla oyun 
planı bozulan Magic’te ise 
Jalen Suggs 17, Desmond 
Bane ve Paolo Banchero, 
16’şar sayı kaydetti. AA

Ralli Şampiyonası’nı Kazaz 
Silvestre takımı önde bitirdi

Halkbanklı voleybolcular
Bogdanka deplasmanında

BEŞİKTAŞ GAİN, BKT Avrupa Kupa-
sı’nın 10. haftasında bu akşam B Gru-
bu’nda Litvanya’nın Lietkabelis eki-
bini konuk edecek. BJK GAİN Spor 
Kompleksi’nde oynanacak karşılaşma 
saat 20.00’de başlayacak. Grubunda 7 
galibiyet ve 2 mağlubiyetle 2. sırada 
yer alan siyah-beyazlılar, son maçın-
da Yunanistan ekibi Panionios’u 101-
83 mağlup etmişti. Lietkabelis ise 2 
galibiyet ve 7 mağlubiyetle 10 takımlı 
grupta 9. basamakta bulunuyor. AA

LeBron 
James 
yıldızlaştı
Los Angeles 
Lakers yendi

Beşiktaş GAİN 
Avrupa’da

Lietkabelis’i 
misafir ediyor



ANNE karnından üni-
versite amfilerine 
kadar birbirlerinden 

hiç ayrılmayan ikiz kar-
deşler, birlikte mesai yap-
tıkları Türk Hava Yolları 
(THY) Teknik AŞ’de kritik 
bakım görevleriyle havacı-
lık sektörünün görünme-
yen kahramanları arasında 
yer alıyor ve gökyüzünde 
güveni sağlıyor. THY Tek-
nik AŞ’de yaklaşık 2,5 yıl önce çalışmaya 
başlayan Burak ve Berk Yenibakır, ilkokul-

dan üniversiteye kadar 
hiç ayrılmadı. Erciyes 
Üniversitesi Havacılık ve 
Uzay Bilimleri Fakülte-
si’ni kazanıp 2022 yılın-
da birlikte mezun olan 26 
yaşındaki ikizler, teknis-
yenlik görevini de aynı 
çatı altında devam ettiri-
yor. Kardeşlerden Burak 
Yenibakır dar gövde-
li uçakların bakımında 

görev alırken, Berk Yenibakır geniş gövdeli 
uçakların bakımında çalışıyor. AA

ARNAVUTKÖY Karaburun’da İstan-
bul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) 
Genel Müdürlüğü’ne bağlı biyolojik 
arıtma tesisinde yaşanan çevre skanda-
lı, yeni bir videoyla bir kez daha gün 
yüzüne çıktı. Pazar sabahı kaydedi-
len görüntülerde, tesisin atık suyu her-
hangi bir arıtma işlemine tabi tutma-
dan doğrudan denize boşalttığı açıkça 
görüldü. Videoyu kayda alan vatan-
daş, sabah saat 07.12’de çektiği görün-
tülerde durumu şöyle aktardı: “Bugün 
günlerden pazar, saat 07.12. İSKİ’nin 
Karaburun Atıksu Arıtma Tesisi’nin 
‘arıttım’ dediği ancak arıtmadan denize 
verdiği atık su gördüğünüz gibi doğru-
dan denize gidiyor. Atık su arıtma tesi-
si diyorlar ama bu görüntüler, söyledik-
lerinin doğru olmadığının, tam tersinin 
yaşandığının ispatı.”

SAHİL ADETA TAHRİP EDİLİYOR

GÖRÜNTÜLERDE koyu renkteki 
suyun tesis çıkışından güçlü bir akın-
tıyla denize karıştığı, su yüzeyinde 
belirgin bir renk değişimi ve kirlilik 
oluşturduğu görüldü. Mahalle sakinle-
ri, İSKİ’nin uzun süredir devam eden 
bu ihmalinin plajları kullanılamaz hale 
getirdiğini, insan sağlığını hiçe saydı-
ğını ve deniz canlılarını ciddi biçimde 
tehdit ettiğini belirttiler. Vatandaşlar, 
söz konusu kirliliğin aylardır sürdüğü-
nü, İSKİ’nin gerekli müdahaleyi yap-
maması nedeniyle Karaburun sahilinin 
adeta tahrip olduğunu ifade ettiler. İHA

Üsküdar Kuleli’de 
binlerce deniz anası 
kıyıya vurdu

İGÜ’nün çevre ve 
sürdürülebilirlikteki 
başarısı devam ediyor

K.Çekmece’de yağmur 
sonrası çöken yolda, 
araçlar çukura düştü

9 ARALIK 2025 SALI    www.sokgazetesi.com.tr

SÖYLE BİZE İSKİ
BU NASIL ‘İŞ’ Kİ!

KÜÇÜKÇEKMECE Belediyesi, Bâb-ı 
Âli’nin 100 yılı aşan basın ve yayıncılık 
mirasını, Emin Nedret İşli ve Alper Çeker 
koleksiyonundan derlenen nadir belge-
lerle Galeri Cennet’te sergiye açtı. “Bâb-ı 
Âli: Matbuatın Kalbi - Emin Nedret İşli ve 
Alper Çeker Koleksiyonu” adıyla düzen-
lenen sergide, basın tarihinin 100 yılı 
aşan yolculuğuna tanıklık eden nadir bel-
geler, fotoğraflar, gazeteler, afişler, kata-
loglar ve arşiv materyalleri yer aldı. İHA

DOWN SENDROMLU BİREYLER BELEDİYENİN
TESİSİNDE SOSYAL YAŞAMA KATILDI

‘Biz ayrılamayız 
gökyüzünde 
emniyeti 
sağlarız’

ÜSKÜDAR Kuleli sahilinde denizin 
yüzeyi neredeyse tamamen denizanala-
rıyla kaplandı. Kıyıya vuran çok sayı-
daki denizanası, sahile gelenlerin hay-
retle izlediği görüntüler oluşturdu. 
Denizanalarının yanı sıra sahil bandın-
da biriken plastik atıklar, poşetler ve 
çeşitli çöpler de çevre kirliliğine neden 
oldu. Vatandaşlar, hem yoğun deniz 
anası birikimi hem de çevredeki çöp-
ler nedeniyle oluşan görüntü kirliliğin-
den şikayet ederek yetkililere temiz-
lik çalışmalarının artırılması çağrısında 
bulundu. İHA

“UI GreenMetric Dünya Üniversi-
te Sıralaması 2025” sonuçları açıklan-
dı. Çevresel sürdürülebilirlik çalışma-
larıyla dikkat çeken İstanbul Gelişim 
Üniversitesi (İGÜ), önceki yıllardaki 
yükselişini sürdürerek, bu yıl da önem-
li bir başarıya imza attı. İlk kez 2022 
yılında GreenMetric sıralamasına giren 
İGÜ, 2025 yılında puanını yükselte-
rek dünya sıralamasında 669’uncu sıra-
ya yerleşti. Genel sıralamada bin 547 
üniversite arasında değerlendirilen 
İGÜ, Türkiye genelinde 71’inci, Türki-
ye’deki vakıf üniversiteleri arasında ise 
14’üncü sırada yer aldı. İHA

KÜÇÜKÇEKMECE ilçesinde İSKİ’nin 
çalışma yapıp kapattığı yolda sağanak 
yağışın etkisiyle çökme oluştu. Çökme 
sonrası sokaktan geçen iki araç çukura 
düştü. Çukura düşen araçlar iş makine-
siyle çıkarıldı. Gün içinde yolda yürü-
yen bazı yayalar da çukura düştü. Öte 
yandan, sokağa giren araçlar geçmek-
te zorlanırken yürüyen vatandaşlar ise 
zor anlar yaşadı. İHA

Arnavutköy Karaburun’da İSKİ’ye bağlı biyolojik arıtma tesisinden 
çıkan atık suyun günlerce arıtılmadan denize verildiğini 
gösteren yeni görüntüler ortaya çıktı. Pazar sabahı kaydedilen 
görüntülerde tesisteki kirli suyun denize aktığı görüldü

KOCAELİ’NİN Gebze ilçesinde bele-
diye tarafından hizmete açılan kafe-
de servis elemanı olarak çalışan 3 

down sendromlu birey, sosyal yaşama 
dahil oldu.

Özel gereksinimli bireyleri istihdam 
etmeyi, hayata tutunmalarını ve sos-
yal hayatın içinde yer almalaını sağlama-
yı amaçlayan Gebze Belediyesi, “Güzide 
İçten Kafe”yi bir yıl önce faaliyete geçirdi.

Servis elemanı eğitimi aldıktan sonra 
mutfak ve idari kısımda 6 kişinin görev 
yaptığı kafede çalışmaya başlayan 31 
yaşındaki Fırat Karataş, 23 yaşındaki 
Zelal Uçak ve 24 yaşındaki Burak Kara-
çam, hem sosyalleşiyor hem de kazanç 
sağlıyor. Güler yüzlü hizmet anlayışıy-
la müşterilerin beğenisini toplayan özel 
gereksinimli bireyler, kişisel gelişim ala-
nında da ilerleme kaydetti. AA

Küçükçekmece’de Bâb-ı Âli’nin asırlık 
hafızası sergiyle gün yüzüne çıktı
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